

SATEL
NOI SUNTIM
PENTRU CALITATE!

Arad, B-dul Iuliu Maniu, 2/10
Telefon/Fax (0998) 33883

INSTALATI ANTENE SATELIT

PHILIPS
Marsconi
RECEPTORIE SEEMOOD
RECEPTORIE TELEMAX
PARABOLICAN LIL MUFFE

BIBLIOTECA JUDETEANĂ
A. D. XENOROL
ARAD

ADEVĂRUL

INFOGO
str. L. Blaga nr. 2,
tel. 15003

**NOI VĂ OFERIM
ALTERNATIVA VIITORULUI**

INFOTON

COTIDIAN INDEPENDENT ARAD

Anul V. nr. 1039 • Luni, 6 decembrie 1993 • 8 pagini • 60 lei • ISSN 1220 - 7489

Cum suntem văzuți în presa străină

„ROMÂNII CAUTĂ O RAZĂ DE SPERANȚĂ, DAR ELITA POLITICĂ BATE PASUL PE LOC”

Bine infofolită pentru a rezista gerului unei ierni sosite mult prea devreme, Victoria Uleia și-a făcut cumpărăturile într-o piață destul de slab aprovizionată, în care oferta de brânzeturi era excesivă, dar nu și cea de carne.

Doamna Uleia, o contabilă ce avea un salariu bun înainte de a ieși la pensie, cu patru ani în urmă, spunea că situația sa financiară este incomparabil mai rea decât atunci când cel mai brutal regim comunist din Europa de est s-a prăbușit. Ea se bucură că a dispărut comunismul, dar aceasta nu înseamnă că condițiile economice trebuie să fie chiar atât de aspre, afirmă ea. „Este o perioadă de căutări și noi nu am găsit încă drumul”, a arătat V. Uleia, o văduvă în vârstă de 54 de ani. „Oamenii aflați la putere continuă să ne împingă înapoi, deoarece se tem că își vor pierde avantajele politice și economice”.

Mulți economiști sunt de acord. La patru ani de la înlăturarea comunismului în Europa de est puține sunt economiile care se află într-o situație bună. Dar niciieri situația nu este atât de sumbră ca în România, unde succesorișii președintelui Nicolae Ceaușescu s-au împotrivit reorganizării economiei.

După înlăturarea și exe-

cutarea lui N. Ceaușescu, președintele țării a fost ales Ion Iliescu, o personalitate marcantă și în vechiul regim. Primul ministru Nicolae Văcăroiu și mulți alți miniștri au fost de asemenea oficiali pe vremea lui Ceaușescu.

Într-o recentă apariție televizată I. Iliescu a apreciat că guvernul său a făcut pași semnificativi către o economie de piață. Dar ulterior unul dintre miniștrii săi i-a respins afirmațiile, spunând că reforma economică nu a fost nici măcar demarată. „Guvernul nu se grăbește cu privatizarea, deoarece el reprezintă marea industrie”, a spus Dan Pascariu, președintele Băncii Române de Comerț. „Guvernul continuă să perceapă restructurarea ca pe un concept politic, și nu unul economic sau de afaceri”. El a mai arătat că cele două măsuri întreprinse anul acesta în direcția corectă - înlăturarea controlului prețurilor și introducerea Taxei pe Valoarea Adăugată - nu au fost suficiente.

Un economist occidental de la Washington, aflat în vizită în România, a declarat: „Din diverse motive, orice efort de a promova economia de piață este subminat”.

(„International HERALD TRIBUNE”)

(continuare în pag. 6)

DESPRE INCONȘTIENȚĂ ȘI DESPRE RĂSPUNDERI

1 Decembrie, pentru marea majoritate a românilor, este o zi sfântă. Spun: majoritatea, pentru că, se pare, pentru unii - foarte puțini, sper - 1 Decembrie este zi sfântă în declarații. Și doar atât! În rest, atenția le este, acestora, captivată de accidente istorice revoluate - pentru unii, nostalgice - pentru alții, interesate - pentru cei care poartă patria în noțiunea de avere (aș adăuga: personală). Nu vreau să supăr pe nimeni. Atrag atenția că se poate gândi și atunci când dezbinările politice - de suprafață! - nu țin cont de ce înseamnă interesul general. Nu vreau să intru în amănunte istorice cunoscute de cei care au obiceiul să mai pună mâna și pe un document al timpului. Eu aș vrea să amintesc, doar, că, la încoronarea regelui Ferdinand, la Alba Iulia, în 1922 (eveniment care se vrea legat de 1 Decembrie 1918 și pe care îmi permit să-l leg de ideea de întregire a țării) unii infocați regaliști de astăzi au lipsit atunci, declarând sus și tare că o fac voit. Acum zic altfel, fără să fi consultat istoria, măcar. La fel s-a întâmplat și cu Constituția din 1923 - amintiți-vă! Unii dintre cei care au părăsit atunci Parlamentul, nevoind s-o voteze, acum sunt cei mai aprinși susținători ai ei, denigrând-o pe cea de astăzi. Dumnezeu să-i mai înțeleagă! Și: Dumnezeu să ne mai înțeleagă! Cu puțin efort noi, cei fără simpatii politice, putem înțelege orice, siliți de împrejurări, de patimile altora, de declarațiile unora, de contradicțiile altora. Dar există o limită! Conjuncturile politice să pălească atunci când vine vorba despre destinul tuturor celor care vorbesc

românește. Și înțeleg românește. Și simt românește. Interesele politice imediate nu ar trebui să greveze destinul națiunii pe termen lung. Mai ales că ritmurile de înaintare ale istoriei, în vremurile noastre sunt altele, rapide, accelerate, imprevizibile. Vârtejul prefacerilor structurale social-economice și naționale este atât de impetuos încât în rotirea lui, în forța lui centrifugă s-ar putea să nu mai reușim întoarcerea din aruncarea spre periferia

CUVINTE ÎNCRUCIȘATE

existenței ca popor. După câte ne dăm seama, jocul nostru politic interior își taie singur arterele care-l leagă de jocul politic internațional. Interstițiile politicii românești ar putea fi umplute repede cu lava fierbinte a poftelor din jur și de aiurea, descompunându-ne unitatea. Dar să nu facem apel la vorbe mari (acum și vorbele mari ajung, când le sună ceasul din urmă, să devină vorbe în vânt); să facem apel la logica elementară, care ne comandă un pic de uitare față de amorul propriu, pentru a păstra intactă lucrarea tuturor păturilor sociale românești înfăptuită la 1 Decembrie 1918, plătită cu jertfă de sânge, innobilată cu strop de inteligență specifică neamului. Inteligență, da, pentru că tot ce s-a legat la 1 decembrie 1918 pe Câmpul lui Horea a fost natural și definitiv. Nici un tratat internațional nu ne-a dăruit Unirea cea Mare - doar au confirmat-o, tratatele, după aceea. Unirea înseamnă, în primul rând, țărani (păstrători ai limbii, ai datinilor, ai pământ-

tului, comoară de jertfă supremă), preoțimea și dascălii și ceilalți intelectuali ai satelor și orașelor noastre, oamenii politici de excepție, care au avut țara la suflet.

Am fost la Alba Iulia, înțelegând să mă îndrept cu sufletul la ce a fost jertfă și idee înaltă de Unire Națională. Pe firul evenimentelor de atunci, am plecat dinspre Arad, unde a fost creierul organizatoric al Adunării Naționale și am adăstat pe Câmpul lui Horea așa cum glăsuiesc și documentele timpului, așteptând să vină delegații cu credențialele și delegații satelor cu popa și învățătorul în frunte, ținând pasul după stegar. În dimineața de 1 decembrie de acum am avut imaginea a ceea ce a fost atunci, cu 75 de ani în urmă. Am văzut astfel de delegații; tineri, în jurul unora mai vârstnici pășind sfioși pe Platoul Românilor - țanțosi - însă - în urma unor drapele cu fibra îngălbenită de vreme. Fiecare drapel avea, probabil, povestea lui. Nu i-o puteam afla în tumultul acelei dimineți; o puteam intui, cu precizie, însă. Totul a fost ca la mare sărbătoare. Cei sfioși, pe care-i văzusem, au fost, pentru unii ca mine, în față. Și au fost sărbătoriți, prin ei, înaintașii, cutezătorii în impunerea Unirii. Restul este istorie agrementată. Au fost două Adunări! Eu zic că au fost trei, cu cea de la Arad, socotită - nu numai de unii ca mine, ci și de alții - a echilibrului și a speranțelor. Poate că Aradul, ca și atunci, în 1918, începând din noiembrie mai abitur, va mai avea cuvânt de spus. 1 Decembrie nu trebuie desacralizat. Ar fi o crimă! Cine își ia răspunderea? Inconștiența e un vânt rău - bate în folosul altora!

DIONISIE ȘINCAN

COMUNICAT

La Alba Iulia, la Marea Sărbătoare Națională a României, au participat oameni de diferite convingeri politice și religioase, cetățeni plecați de pe meleagurile arădene în străinătate. Toți au venit cu diferite mijloace la Alba Iulia, pentru că li anima același sentiment, de dragoste de neam, al respectului pentru înaintași. În tribuna oficială, spre rușinea arădenilor, o invitație trimisă la Arad nu a fost onorată. Primarului Aradului i-a fost rușine să participe la sărbătorirea Zilei Naționale a României, să cinstească memoria înaintașilor care au murit, au făcut orice sacrificiu pentru ca noi să ne bucurăm astăzi de România. În schimb, primarului nu îi este rușine că Aradul este într-o stare de mizerie, dughenizat, murdar, transformat dintr-un oraș civilizată într-unul orientalizat. Primarului nu-i este rușine să-și însușească, nu știm în folosul cui, bunuri și valori trimise ca ajutoare și depozitate în diferite locuri, inclusiv în Palatul administrativ al Aradului. Nu dă socoteală nimănui, nu este întrebat de nimeni, începând cu organele de vamă, Garda Financiară, organele financiare, poliție, ce este cu aceste bunuri, în timp ce alți oameni de afaceri, sau simpli cetățeni suportă povara grea a impozitelor.

Noi credem că în spatele acestor ajutoare, primarul ascunde afaceri dubioase. Nu vrem să amenințăm, dar cerem organelor abilitate în acest scop, să cerceteze și să informeze opinia publică despre aceste aspecte.

În orice caz, ne exprimăm încă o dată dezacordul față de atitudinea sfidătoare, jignitoare, la adresa românilor din Arad, pe care o practică acest individ prefăcut, duplicitar, incorect și mincinos, în raport cu promisiunile făcute în alegeri, și care răspunde la numele de Cristian Moisescu.

Atragem atenția Prefecturii că dacă nu va lua și inițiativa măsurilor necesare pentru suspendarea lui din funcție, ne luăm dreptul de a răspunde apelului membrilor și simpatizanților „Vetrei Românești” de a face noi ordine cu acest primar ticăloșit, unealtă a diavolului în Arad.

Așa să ne ajute Dumnezeu!

CONDUCEREA FILIALEI ARAD
A UNIUNII „VATRA ROMÂNEASCĂ”



PENTRU TOATĂ LUMEA COCA COLA!

Foto: VIOREL MUSCA



Eroi au fost, eroi sunt încă

Pictură de Al. Suclu

Foto V. MUSCA

Matinal

● Este a 340-a zi a anului și au mai rămas 25 de zile până la sfârșitul anului 1993.

● Soarele răsare la ora 7 și 34 de minute și apune la ora 16 și 36 de minute.

● Vremea se va răci și va deveni în general închisă. Cerul va fi temporar noros și va aloca se vor semnala precipitații mixte. Vântul slab la moderat din sector N-V. Temperaturile minime vor fi cuprinse între -3 și 2 grade, iar maximele între -1 și 3 grade, local mai ridicate.

● Praznicul zilei: Pomenirea celui întru Sfinți, Părintelui nostru Nicolae, arhiepiscopul Mirelor Lichiei, făcătorul de minuni (340). Acesta a trăit pe vremea tiranilor împărați Dioclețian și Maximilian (284-305) și a strălucit mai înainte în viața pustnicească și, pentru nespusa lui bunătate, a fost făcut arhieru. Și i s-a dat lui darul facerii de minuni, precum arată istoria vieții sale. Scos-a din temniță pe trei oameni năpăstuiți, care prinând de veste că sunt osândiți pe nedrept, au chemat pe Sfântul în ajutor. Pentru aceasta s-a arătat în vis împăratului Constantin și eparhului Avlavie. Și așa prin visul acesta i-a izbăvit din primejdia tăierii. Și alte multe minuni făcând, păstora dumnezeiește pe dreptcredinciosul său popor. Deci, venind la adânci bătrâneți, s-a mutat către Domnul, neuitând, nici după moarte, turma sa, ci în toate zilele dând cu îndestulare ale sale faceri de bine celor lipsiți și izbăvind-i de tot felul de primejdii și de nevoi. Încă și până astăzi, Dumnezeu, prin mijlocirea lui, lucrează minuni și cei ce-l roagă cu adevărat și neîndoită credință, nu numai mici binefaceri, ci și minuni mari dobândesc. Din anul 1087, luna mai în 9 zile moaștele Sfântului Nicolae se află la Bari, în sudul Italiei, luate din Mira, ca să nu cadă în mâinile musulmanilor.

D.S.

Salon auto OPEL

Vineri, 3 decembrie a.c., a avut loc deschiderea oficială a salonului auto Opel la Arad. Interesele firmei germane sunt reprezentate de societatea comercială mixtă română-germană H.M. West Car. Investitorul german este domnul Michael Heimann, iar partea română are doi asociați prin doamna Maria Marta și domnul Francisc Criste. Dumnealor au acumulat o experiență de 2 ani în acest domeniu de activitate cu firma Franck-Mar.

La inaugurare au fost invitați persoane din administrația locală, de la Camera de Comerț și Industrie Arad, oameni de afaceri.

Domnul primar Cristofor Moisescu a spus, referitor la prezența acestei noi societăți comerciale în Arad: „Ne bucură că avem o firmă atât de importantă la Arad, care comercia-

lizează aceste mașini, adevărate „bijuterii” numite Opel”.

Domnul Lucian Palcău - vicepreședinte la Camera de Comerț și Industrie a județului Arad a declarat: „Este a 150-a firmă mixtă româno-germană

amenajat, nefiind cu nimic mai prejos decât unul similar din occident. Măcar și prin acest lucru, credem că s-a făcut un pas înainte, gândindu-ne la dughenele cu gume, blugi și acadele turcești.



din județul Arad. Sperăm ca această cifră jubiliară, să fie de bun augur pentru toată lumea.”

Cei care vor să cumpere o mașină Opel, au de ales între mai multe variante: Astra, Vectra, Omega și Corsa.

Prețurile, așa cum amintea și domnul Heimann sunt cu 20 până la 40% mai reduse ca în Germania. Această reducere s-a făcut pentru a facilita pe cât posibil cumpărarea unui astfel de autoturism. În spațiul amenajat, cei prezenți au putut admira două superbe mașini Opel, una Astra, iar cealaltă Caravan. La această prezentare se mai pot găsi piese și accesorii auto.

Domnul Francisc Criste crede că vor fi destui cumpărători de mașini Opel, pentru că în București funcționează o astfel de reprezentanță din luna aprilie 1993 și, până acum au fost vândute 500 de autoturisme. Peste jumătate din ele au fost cumpărate de clienți din vestul României.

Noi sperăm că va sosi și clipa când cei mai mulți dintre noi, vom putea nu numai admira ci și cumpăra o astfel de mașină.

**NICU COJOCĂRU
G. CONSTANTINESCU**

Simpozion

În cinstea Marii Uniri, la Liceul „Ghiba Birta” a avut loc un simpozion organizat de conducerea liceului. A participat și „Teatrul veșnic tânăr” condus de d-na Emilia Dima Jurcă.

Despre Marea Unire au vorbit d-na Gheorghina Ilie, directoroarea liceului, d-na Lizica Mihut și d-l O.Olaru.

A fost una din multele întruniri organizate cu prilejul Marii Uniri în orașul nostru. Se pare că Aradul a început să-și cultive personalitățile și istoria. Să sperăm că aceasta este abia începutul.

I.L.

Oficial Județean pentru Protecția Consumatorilor face „curățenie” la ... Salubritate!

Zilele trecute inspectorii ai OJPC, au fost „oaspeții” Regiei Autonome de Salubritate a municipiului Arad. De altfel, aspectele care i-au determinat să întreprindă acest control le știm și le simțim fiecare pe pielea noastră, cum s-ar zice.

Constatarea pe care inspectorii OJPC le-au făcut ar trebui să dea de gândit nu numai conducerii regiei ci mai ales Primăriei și Consiliului Municipal și nu în ultimul rând cetățenilor Aradului.

Regia Autonomă de Salubritate nu a încheiat nici un contract cu asociațiile sau locatarii care colectează gunoaiile menajere în pubele, vizând ridicarea și transportul acestor gunoaii. Dotările necesare în vederea asigurării serviciului de salubritate în condiții optime sunt mai mult decât insuficiente.

Cu ocazia respectivului control, conducerea regiei a precizat că pentru optimizarea serviciilor sale ar fi necesare cel puțin 4 automă-turi, 4 autostropitoare, 5 autocompactoare, 4 tractoare, 600 bucăți container de 4 și 5 metri cubi și încă multe alte utilaje.

Nu se respectă normele sanitare privind curățenia și spălarea containerelor și a coșurilor stradale. Rampa de colectare a gunoaielor menajere ar trebui nivelată și acoperită cu pământ în permanență.

Întreținerea curățeniei stradale se face manual în proporție de 60%. Regia nu este aprovizionată cu substanțe chimice. Nu se respectă normele sanitare în ceea ce privește operațiile de dezinsecție și dezinsecție. Dacă pe vremuri serviciile de carisaj funcționau cât de cât, acum ele nu se mai efectuează deloc, astfel încât căniile vagabonzi s-au înmulțit precum șobolanii. În municipiul Arad există nenumărate platforme de gunoi improvizate, amplasate pe spații neautorizate.

S-a aplicat o amendă contravențională, dar acest lucru nu va putea remedia situația existentă.

Ca Aradul să-și recapete aspectul curat și îngrijit de odinioară ar trebui ca domnul primar să dea dovadă cu adevărat că este primar. Lipsa de conștientizare și de curățenie nu poate justifica situația jalnică de acum, în ceea ce privește curățenia acestui oraș. Nici alte orașe nu au fonduri. Și totuși...

DANA LASC

Productia agricolă vegetală în județul Arad

Ca de obicei, Direcția județeană de statistică, cu multă amabilitate, ne-a pus la dispoziție datele privind producția vegetală obținută în acest an la principalele culturi agricole. Remarcăm, mai întâi, că la cereale boabe, floarea-soarelui și struguri, producția medie la hectar a fost superioară celei obținute anul trecut - cu 803 kg la grâu și secară, 736 kg la orz și orzoaică, 852 kg la porumb boabe, 123 kg la floarea-soarelui și cu 579 kg la struguri. Din păcate, la două culturi - sfeclă de zahăr și cartofi - atât producția medie la hectar cât și producția totală este substanțial inferioară celei din 1992. Asta și explică de ce ne-am aprovizionat cu cartofi aduși din Bucovina și cumpărăm zahăr de import. Pentru curiozitate publicăm și producțiile medii la hectar: grâu și secară - 2486 kg, orz și orzoaică - 2525 kg, porumb boabe - 2842 kg, floarea-soarelui - 1437 kg, sfeclă de zahăr - 11265 kg, cartofi - 8849 kg, struguri - 5289 kg.

Menționăm, de asemenea, că 83 la sută din cerealele boabe, 60,7 la floarea-soarelui, 85,2 la sută din sfeclă de zahăr, 86,5 la sută din cartofi și 88,9 la sută din legume au fost produse în sectorul privat al agriculturii județului nostru.

Sperăm că datele publicate vor fi utile fiecărui gospodăruș să-și facă o analiză proprie a eficienței cu care a muncit în acest an la câmp și să întreprindă măsuri pentru sporirea producției proprii, în anul viitor.

Lansare de carte

Asociația Română de Marketing - filiala Arad - vă invită, astăzi 6 decembrie 1993, ora 15,00 la librăria Ioan Slavici, unde va avea loc lansarea cărții „Marketingul în societățile comerciale” (volumul I - „Piața”). Autorul lucrării este domnul Silviu Szentesi, doctorand în științe economice, lector al facultății de management-marketing-informatică din Centrul Universității de Vest „N. Titulescu Goldiș” din Arad.

VIOREL BOT

INFORMAȚII ... ERONATE

Serviciul informații cu numărul 951, informează eronat abonații care solicită relații din diferite domenii. Astfel că sâmbătă acest serviciu anunța ca farmacie deschisă cu program permanent pe cea de la Podgoria în timp ce adevărata farmacie deschisă era Farmacia nr.72.

Informați-vă mai bine domnilor de la... informații! ori măcar citiți „Adevărul”

S.G.

Prețuri în Piața Pompierilor...

Printre pocniturile petardelor, printre strigătele cumpărătorilor speriați de... bombe, reușim să vă prezentăm și azi prețurile în ziarul nostru. E „Miculaș” și prețurile s-au umflat.

▲ **ȚIGĂRI:** Kent - 2.500 lei, Kim - 2000 lei, Camel - 1900 lei, Marlboro - 2200 lei, LM - 1000 lei, BT - 650 lei, Monte Carlo - 1500 lei, Hollywood - 1300 lei, Assos - 1300 lei, Have - 900 lei.

▲ **CAFEA:** pachet de 1 kilogram, Ness granulat - 2800 lei, Ness - 2800 lei.

▲ **ARTICOLE DIN PIELE:** cizme - 45.000 lei, pantofi - 21.000 lei, geacă - 42.000 lei, Puma - 56.000 lei, Adidași - 47.000 lei.

▲ **ARTICOLE BLUE-JEANS:** pantaloni - 17.000 lei, geacă - 21.000 lei, cămașă - 14.000 lei, parpalac - 28.000 lei.

▲ **CADOURI:** pachete speciale (ciocolată, bomboane, portocală, banană și o felicitare) - 4000 lei, globuri pentru pom - 400 lei bucata, petarde - 300 lei bucata, pom din plastic - 5000 lei.

▲ **ARTICOLE ELECTRICE ȘI ELECTRONICE:** candelabru import - 18.000 lei, casete neînregistrate - 1000 lei, casete înregistrate - 1200 lei, casete originale - 1500 lei, radio-casetofon SONY - 140.000 lei, combină muzicală - 160.000 lei, radio cu ceas - 12.000 lei, televizor color - 280.000 lei, ceas perete - 9000 lei, baterii R6 - 150 lei bucata, baterii R20 - 400 lei bucata, ceas mână - 11.000 lei.

▲ **ARTICOLE DIVERSE:** pantalon stofă - 14.000 lei, cămașă mătase import - 12.000 lei, covor - 120.000 lei, hanorac import - 45.000 lei, saloane pentru pomii de iarnă - 3500 lei kilogram, cravată mătase import - 2000 lei, butelie - 60.000 lei, pulover - 21.000 lei.

▲ **ARTICOLE COSMETICE:** deodorant Bac - 3000 lei, Credo - 3500 lei, Rexona - 3200 lei, Athos - 1100 lei, Denim - 3700 lei, gel fixativ - 900 lei, trusă machiaj - 4800 lei, spray fixativ - 2300 lei.

SORIN GHILEA

... și în Piața Pâncota

SĂMBĂTĂ, 4 DECEMBRIE

PRODUSE AGRO-ALIMENTARE: lapte 250 lei/litru, brânză vaci 1500 lei/kg, telemea 3000 lei/kg, ouă 200 lei/buc, cartofi 180 lei/kg, ceapă 250 lei/kg, usturoi 3000 lei/kg, varză albă 30 lei/kg, varză acră 300 lei/kg, conopidă 300 lei/kg, verdețuri 400 lei/kg, fasole uscată 750 lei/kg, mere 200-250 lei/kg, nuci 3000 lei/kg.

ANIMALE: porc gras 1100 lei/kg - viu, porci 8 săptămâni - 16-17.000 lei/perechea, porci 6 luni - 50-60.000 lei/perechea.

CEREALE: porumb 14.000 lei/șanic, grâu 14000 lei/șanic, orz 12.000 lei/șanic.

E.B.

Satelit

ITALIA I		Luni, 6 decembrie	
7,30 Ciao, ciao mattina - desene animate		CANALE 5	
10,15 Baby Sitter - serial		7,30 Prima pagină - actualități	
10,45 Semne particulare: geniu		10,00 Show-ul lui Maurizio Constanzo - reluare	
11,15 Starsky și Hutch - serial		12,45 Forum	
12,15 A-TEAM - serial		14,00 TG 5 - știri	
13,30 Studio deschis - știri		14,40 Este adevărat?	
13,45 Ciao, ciao - desene animate		16,00 Agenția matrimonială	
15,30 Non e la RAI - varietăți		17,00 Desene animate	
17,15 Unomania - show		18,55 TG 5 - flash	
17,45 Unomania - magazin		19,02 OK! Prețul este corect	
18,15 Benny Hill - show		20,00 Roata norocului - concurs	
18,35 Mitico - show		21,00 TG 5 - știri	
18,55 Studio sportiv		21,25 Prinde știrea! - varietăți	
19,00 Super Vicky - serial		21,40 În pat cu dușmanul - film SUA 1990 cu Julia Roberts	
19,30 Școala de vis-a-vis		23,40 Studio sportiv	
20,00 Willy Principele de Bel-Air		0,25 Show-ul lui Maurizio Constanzo	
20,30 Studio deschis - știri		RETE 4	
20,50 Radio Londra - actualități		7,30 O familie americană - serial	
21,05 Karaoke!		8,15 Jeffersonii - serial	
21,35 Războiul american - film SUA, 1985		8,40 Vraja dragostei - serial	
0,40 Sport: Evanpremiera Cupei Campionilor Europeni		9,00 Trei inimi cu împrumut - serial	
0,50 Noutăți editoriale		9,30 Mica cenușăreasă	
1,20 Aici, Italia - reluare			
		10,00 Suflet pierdut - serial	
		10,45 Bună ziua!	
		11,00 Soledad - serial	
		11,30 Febra dragostei - serial	
		12,15 Când sosește iubirea - serial	
		14,00 Cărări - serial - partea I	
		14,30 TG 4 - știri	
		15,00 Cărări - serial - partea a II-a	
		15,30 Prima iubire - teatru TV	
		16,30 Doamna în roz - serial	
		17,00 Noul joc al cuplurilor - serial	
		17,45 Adevărul - show	
		18,35 Cu adevărat frumoasă	
		18,40 Locuri comune	
		18,55 Funari News	
		20,00 TG 4 - știri	
		21,30 Bulevardul Malibu 2000 - miniserial	
		23,30 Radio Londra - actualități	
		23,35 Love story - film SUA 1970	
		0,30 TG 4 - știri	
		1,45 Ziarele de mâine - avans-cronică	
		3,50 Păcătoșii în blue jeans - film	

Conferință

Sâmbătă, 11 decembrie, la ora 19, în sala Palatului Cultural, **PĂRINTELE PROF. DR. CONSTANTIN GALERIU**, somitate a ortodoxiei românești, va susține o conferință pe tema **SĂRBĂTORII CRĂCIUNULUI**

Coca Cola intră în forță la Arad

Așa cum a fost publicat și-n ziarul nostru, vineri, 3 decembrie 1993, a avut loc deschiderea oficială a Reprezentanței din Arad a Companiei de Îmbuteliat COCA COLA Bihor SA Oradea.

După festivitatea din fața Primăriei (ora 14,30) la orele 19,00 întreaga presă scrisă arădeană și postul local de televiziune (TVA) au fost prezenți la conferința de presă organizată de Compania de Îmbuteliat COCA COLA.

Personal, țin să apreciez că întreg programul desfășurat a fost impecabil (cu mici rețineri despre acțiunile din fața Primăriei). COCA COLA este într-adevăr un colos al afacerilor, o societate foarte puternică.

Deci, la ora stabilită, 19,00 într-o sală a hotelului Parc, tabăra arădeană, formată din colegi de la „Adevărul”, „Jelen”, „Curierul Aradului”, „Știrea”, „Orizont economic” și nu în ultimul rând postul de televiziune Arad, au bombardat cu întrebări tabăra COCA COLA, nu de alta, e bună coca-cola, dar nu știm mai nimic despre ea.

Răspunsurile au fost date, în primul rând, de dl. Ted Love - directorul general al Companiei de Îmbuteliat COCA COLA Bihor SA, Decebal Turcuț - director economic, Geta Moruț - director comercial și cu publicitatea și Mircea Draja - directorul Reprezentanței din Arad a Companiei de Îmbuteliat COCA COLA.

Deci să punctăm: ● „Grupul Sevensis” reprezentat de dl. Ted Love este unul dintre cele mai mari grupuri de îmbuteliat băuturi răcoritoare și bineînțeles COCA COLA. ● COCA COLA se regăsește în peste 150 țări din lume ● Compania de Îmbuteliat COCA COLA Bihor SA acoperă necesarul acestor băuturi răcoritoare în 11 județe din Transilvania, printre care: Bihor, Satu Mare, Cluj, Baia Mare, Arad, Timiș etc. ● Există în țară și alte secții asemănătoare celei de la Bihor: Iași, Brașov, București. ● COCA COLA intenționează să creeze și o a doua secție de îmbuteliat coca-cola (asemănătoare celei din Bihor) la Arad și Timișoara. Depinde de... cine-i mai tare! ● O companie de îmbuteliat „Coca-Cola” înseamnă locuri de muncă foarte multe, atragerea în procesul producției a altor ramuri industriale, agricole etc. ● Intenția partenerului american trebuie bine analizată la nivel de județ, să arătăm că suntem mai isteți ca timișorenii. ● „Adevărul” a lansat ideea sponsorizării de către COCA COLA a echipei de fotbal UTA, răspunsul d-lui Ted Love, un om de afaceri

cinstit și drept sau un „american de care avem nevoie”, a spus: „Problema rămâne deschisă. Mă interesează UTA. Și sper să o sponsorizăm cât de curând. Dacă dvs. imi confirmați că echipa poartă culorile alb-roșu e ca și făcută, afacerea. Mai trebuie să treacă puțin timp până când vom vedea cum ne merg treburile în Arad”. Sperăm și noi, așa că: „Haide, COCA COLA!” „Haide UTA!” Doamne ajută! ● COCA COLA a sponsorizat echipa națională a României în calificări pentru Campionatul Mondial cu multe, multe milioane de lei.

Alte amănunte despre dl. Ted Love într-un număr viitor al ziarului nostru.

NICU COJOCARU
Foto: V. MUSCA



Alba - Julia - prin ochii presei

★ Așa cum Aradul este împânzit de buticuri, municipiul Alba Iulia este presărat cu unități de alimentația publică. Acestea sunt foarte bine aprovizionate și cu prețuri accesibile: parizer - 2800 lei/kg; ciocolată 50 gr. - 250 lei, șampanie - 950 lei. ★ Spre deosebire de acestea, profitând de aceste zile, prețurile practicate de restaurant au înregistrat un salt substanțial. Așa se face că, un șnițel umplut, cu garnitură de cafea a costat nici mai mult, nici mai puțin decât 4.500 lei. ★ Prețurile cel mai ridicat l-au avut confratria bucureșteni. ★ Șefilor însă, sigur vor avea îndestie, când vor vedea nota de plată. ★ Deservirea

în schimb (-ul acestor bani) a fost ireproșabilă. ★ Rezervările la hoteluri au fost date peste cap de o adevărată armată (250) de angajați ai TVR. Pentru că aceștia au venit un departament întreg, plus câțel și purcel, majoritatea ziariștilor deși aveau rezervări de camere, au rămas

să admire Alba - Julia noaptea. ★ Așa cum am mai scris, presa a beneficiat de un tratament deosebit, fiind condusă de organele de pază și ordine, într-un loc special amenajat.

CAMELIA BERAR
DANIEL SCRIDON



De la RENEL

În săptămâna 6-13 decembrie a.c., în urma lucrărilor la instalații se va proceda la întreruperea furnizării energiei electrice după cum urmează:

În municipiu, pe străzile:
Luni: Calea Victoriei, Busuioc, Fluierului, Gherghinei, Amurg, Caraiman, Crizantemelor (de luni până vineri); marti: Voinicilor

Abrud, Stânjenei, Iuliu Maniu, Prutului, Podgoriei; miercuri: Renașterii, Prutului, Stânjenei; joi: Tudor Vladimirescu; vineri: Tudor Vladimirescu, Abrud, Prutului, Podgoriei.

În județ, în localitățile:
Luni: Milova, Pecica, Sebiș, Pâncota, Vărădia, Tisa Nouă; marți: Milova, Pâncota, Vărădia, Fântânele; miercuri:

Radna, Șeitin, Pâncota, Bârzava, Livada; joi: Chișineu Criș, Radna, Pâncota, Bârzava, Sânpetru German; vineri: Radna, Chișineu Criș, Sântana, Pâncota, Ilteu.

Programul se va modifica în funcție de incidentele și deranjamentele care apar, acestea având prioritate în rezolvare.

HOROSCUL

Luni 6, decembrie

Berbecul: (21.03.-20.04). O zi favorabilă pe plan profesional. Dispuneți de o capacitate considerabilă de creație. Posibile unele vești - surpriză.

Taurul: (21.04.-20.05). Vă aflați într-o situație dificilă în plan profesional sau în afaceri. Azi se pare că veți reuși să găsiți soluția optimă spre a putea ieși din impas.

Gemenii: (21.05.-21.06). Sunteți un bun diplomat și acest lucru vă va ajuta ca azi să obțineți acordul colegilor doriți într-o problemă care vă frământă în ultima vreme.

Racul: (22.06.-22.07). Dați dovadă de o stabilitate emoțională de invidiat, acționați metodic, lucru care va duce la finalizarea unor activități socio-profesionale cu care vă confrunțați în ultima vreme.

Leul: (23.07.-23.08). La locul de muncă veți avea parte de ... neplăceri. În planul afacerilor ar fi indicat să fiți ceva mai prudenți.

Fecioara: (24.08.-22.09). Sănătatea vă cam dă de furcă azi. Pe plan profesional ar trebui să vă implicați ceva mai mult, fiindcă superiorii sunt nemulțumiți.

Balanta: (23.09.-22.11). Forța creatoare de care dispuneți azi, vă va aduce succese pe plan profesional. În dragoste, rațiunea ar trebui să domine pasiunea.

Scorpionul: (23.10.-22.10). Sunteți ajutat azi de noroc în tot ceea ce întreprindeți. În plan sentimental s-ar putea să ajungeți la concluzia că sentimentele dumneavoastră față de persoana

iubită nu mai sunt aceleași.

Săgetătorul: (23.11.-21.12). Azi veți reuși să finalizați unele activități personale. Evitați un scandal în viața intimă. Dacă nu veți reuși să-l evitați, vă va aduce în mod sigur multe neplăceri.

Capricornul: (22.12.-20.01). O zi relativ dificilă, pentru că va trebui să faceți tranziția între două stări diferite de lucru. În dragoste trebuie să redescoperiți valoarea morală a familiei.

Vărsătorul: (21.01.-19.02). Fiți foarte prudenți și evitați să vă lăsați atrași în unele probleme care nu vă privesc. Dați dovadă de mai multă înțelegere în cadrul familiei.

Pesii: (20.02.-20.03). Îmbinați diplomația cu acțiunea directă și cota valorifică socio-profesională va suferi ... îmbunătățiri. Se întrevăd unele posibilități de câștig nesperate.

LISTA OFICIALĂ

a obligațiilor CEC ieșite câștigătoare la tragerea
la sorti lunară din 30 noiembrie 1993

Numărul câștigurilor	Seria obligațiunii	Numărul curent al obligațiunii	Valoarea câștigului
1	72209	159	500.000
1	43035	214	400.000
1	90925	200	300.000
1	83816	59	300.000
1	36871	166	200.000
1	78309	59	200.000
1	93921	69	150.000
1	02826	82	150.000
1	45425	168	150.000
1	59213	142	150.000
1	25125	206	100.000
1	55268	87	100.000
1	28700	238	100.000
1	52328	248	100.000
1	09972	34	50.000
1	14852	169	50.000
1	82770	27	50.000
1	82201	120	50.000
1	25689	73	50.000

Numărul câștigurilor	Terminatia seriei obligațiunilor	Numărul curent al obligațiunii	Valoarea câștigului
100	124	222	30.000
100	930	21	25.000
100	458	45	20.000
100	453	34	20.000
100	553	204	15.000
100	350	113	15.000
1000	97	56	10.000
1000	25	149	5.000
1000	70	206	5.000
1000	91	184	5.000
1000	54	139	5.000
1000	06	185	5.000
1000	35	15	5.000

7619 TOTAL LEI: 55.650.000

Câștigurile întregi revin obligațiunilor de 200 de lei. În valoarea câștigurilor este cuprinsă și valoarea nominală a obligațiunilor ieșite câștigătoare.

La obligațiunile CEC din seriile 000001 - 099999 care au numerele curente cuprinse între 81-250 la confruntarea cu lista oficială primul zero de la serie nu se ia în considerare.

Cotidianul guvernamental - „Vocea României”

Vineri, 3 decembrie, a apărut primul număr al cotidianului guvernamental „Vocea României”.

Potrivit domnului Mircea Bunea, directorul noului ziar, apariția unui cotidian al guvernului este nu numai dorită ci și binevenită „într-o Românie a cărei imagine este adesea deformată de mass-media interesată în practicarea dezinformării prin informare masivă și contradictorie - e ori brutală, alteori subtilă - în funcție de „independența” totdeauna afișată și chiar clamată, de

Strigoii avea chip de om și ... era beat

> „Strigoii” nu dispărea și apărea, după cum spunea femeia, ci cădea neputându-și menține echilibrul. > Bețivul auzind de strigoii se trezește brusc din euforia beției. > În final, în mijloc de cimitir, văduva ne consideră pe toți niște ... strigoii.

Stația de tramvai de la intrarea cimitirului Pomenirea. Era ora 17,45. O femeie iese îngrozită din cimitir strigând: „Monstrul, strigoii, arătarea ... mă omoară, săriți, mă jefuie ... salvați-mă oameni buni!” Majoritatea celor prezenți se amuzau sub privirea îngrozită a femeii, însă câțiva tineri au sărit în ajutor. Intrând în cimitir sesizăm o umbră ce se furișează după zidurile capelei. Mergând (cu puțină strângere de inimă) ajungem la locul unde a dispărut umbra. Era întuneric. Femeia vorbea din ce în ce mai tare, probabil pentru a-și învinge frica. Vedem chipul unui om fugind din spatele unei cruci de beton. „El e. E ciudat, apare și dispăre tot timpul”, ne spune femeia. Ajungând lângă „agresor” constatăm cu stupeoare că era ... om. Fața îi era tumefiată și plină de sânge. De fapt era vorba de un bețiv ce a fost „deranjat” din preajma sticlei cu vodcă de femeia ce se întorcea de la mormântul soțului. „Ce vreți cu mine? Am vrut să o bat. De ce nu mă lasă în pace? Nici aici nu poate fi omul liniștit (!!!). Dispar pe draçu e întuneric și e greu cu echilibrul ăsta ...”. Sunt expresiile cu care ne-a întâmpinat ... strigoii. Auzind că femeia îl face strigoii, bețivul se ridică și privește îngrijorat în jur, zicând. „Și dacă vin strigoii?” La auzul acestor cuvinte văduva începe din nou să strige fugind spre

A ÎNCEPUT RETURUL

Doamne, cum mai trece timpul. Parcă mai ieri a fost ziua de Sântă Mărie, când s-a dat startul în acest tur de campionat. Atunci, UTA a întrecut la Arad, în primul său meci după revenirea în Divizia Națională, pe Petrolul Ploiești. Ai noștri au pășit cu dreptul, câștigând cu 2-1, prin golurile marcate de Mitu și Tucudean. De atunci s-au consumat cele 17 etape ale primei părți a campionatului, timp în care UTA a avut evoluții frumoase. Să ne amintim numai de victoriile incontestabile cu Dinamo și Steaua pe teren propriu, dar și cele din deplasare cu „U” Cluj și punctele luate la Electro, Farul, Galați. Una peste alta, UTA a încheiat turul pe locul 7, deci în partea superioară a clasamentului.

Dar a venit această hotărâre a

F.R.F.(motivată, de altfel) de a se continua campionatul, indiferent de starea vremii. Ba mai mult, mai marii peste fotbalul nostru au fost fermi: nu care cumva să se amâne vreun meci. Returul trebuie să înceapă, indiferent de grosimea stratului de zăpadă. Și a început. După peripețiile de la Galați spre București, iată că în prima etapă a returului, la Ploiești, UTA nu a mai putut repeta jocul bun pe care îl face de obicei în deplasare și s-a văzut întrecută, primind trei goluri, fără să poată marca nici unul. Și uite așa petroliștii au scăpat și de data aceasta fără gol pe teren propriu. Una din cele patru etape din retur s-a consumat. Mai sunt de jucat trei până în preajma Crăciunului. UTA îi va avea ca oaspeți pe Progresul și Univ.Craiova și va merge între timp în

Giulești. Până atunci, mâine, UTA va trece și prin Pitești pentru un meci cu Argeșul în Cupa României.

Nu numai la fotbal, dar și în baschetul feminin a început returul. Fetele noastre au jucat la Dej, cu noua promovată în Divizia A, Someșul. Dacă în prima etapă, la Arad, Diana și kolegele sale au câștigat cu 100-50, scor ce nu mai necesită comentarii, iată că returul nu a mai fost un galop de sănătate pentru echipa arădeană, care, surprinzător, a fost întrecută cu trei coșuri.

La o diferență apreciabilă au câștigat sâmbătă și baschetaliștii de la West Petrom Arad, care și-au depășit cu 50 de puncte adversarii de la Rm.Vâlcea. Îi așteptăm să repete cât mai des asemenea scoruri.

ALEX CHEBELEU

În Divizia Națională la fotbal

★ ÎNCEPUTUL RETURULUI NU A FOST FAVORABIL PENTRU UTA ★ ÎN GIULEȘTI, FINALUL A APĂRȚINUT RAPIDULUI ★ CORABIA LUI ȚICLEANU, ÎN DERIVĂ ★ LA BISTRITA, SCORUL ETAPEI ★ CEHLĂUL ÎI PRODUCHE ÎNSOMNII LUI DINU ★ ÎN BĂNIE, BONDREA ÎL BATE PE ȘTEFĂNESCU ★ FARUL FACE VALURI PE MALUL MĂRII ★ BRAȘOVENII AU AVUT DE TOATE, ZĂPADĂ, BRAZI ȘI DOUĂ GOLURI ★ JENEI ZĂMBEA FERICIT. DUPĂ CE A SCĂPAT DE UTA NU MAI ARE PROBLEME.

În ultima etapă a turului

Aris Arad - C.P.L. Arad 2-1 (2-0)

● Stadion Aris ● Timp ideal pentru fotbal ● Spectatori 400 ● AU MARCAT: Burtea min.5 și min.43 respectiv Molnar min.60. ● AU ARBITRAT: Viorel Roșca - centru; Florin Romanescu și Mircea Toderici la linie (toți din Arad) ● ARIS: Dușan - Burlan (Bucur); Mihalache, Cîmpian, Abrudean, Arman, Novanc, Vlătăsescu, Burtea, Madoș, Burescu. C.P.L.: Duckadam - Șulea, Csordaș, Molnar, Dronca, M.Petcuț, Coraș II, Dănculescu (Neșcovici), Labu, I.Petcuț, Tomuța (Vinătoru).

Am asistat la o partidă disputată într-un climat de fair-play deosebit. Ambele echipe și-au văzut efectiv de joc, spre lauda lor, faulturile de joc putând fi numărate pe degetele de la două mâini. Gazdele încep în forță și după ce Duckadam respinge șutul lui Burescu, în min.5, asistăm la deschiderea scorului. Corner Vlătăsescu și de la 1 m de poarta lui Duckadam (care nu a fost atent), cu „burta”. Burtea deschide scorul, 1-0 pentru Aris.

După ce Vlătăsescu îl „încearcă” de la distanță pe Duckadam, în min.15 șutul lui Molnar trece razant pe lângă poarta lui Dușan. După alte ratări ale strungarilor prin Burtea, Novanc și Burescu, pe un contraatac, ratează din poziții favorabile. Petcuț și Labu egalează. Și cum în fotbal ocaziile se răzbuună, în min.43 va fi 2-0 pentru Aris. Novanc trage senzațional de la 30 m. Portarul oaspeților este bătut, dar mingea lovește bara, de unde ricoșează la Burtea, iar de la 10 m o trimite cu capul în plasă, stabilind scorul la pauză.

C.P.L.-ul revine mai hotărât de la cabine, jocul se încinge puțin, dar centralul Viorel Roșca - aflat la ultimul său meci în Divizia B, din cauza limitei de vârstă, - reușește să tempereze jocul, acordând doar un singur cartonaș galben lui Dănculescu. De altfel el a condus acest meci într-o manieră ireproșabilă. În min.53, Burescu trage de la 10 m, dar robinsonadă a lui Duckadam, care respinge în careu. În min.60, Arman are o intrare mai dură asupra lui I.Petcuț la 20 m de poarta strungarilor, dar arbitrul lasă perfect legea avantajului și de la peste 30 m. Molnar îl „execută” pe Dușan, 2-1 pentru gazde. Ambele echipe mai au ocazii de a marca, reținând totuși două dintre ele. În min.77, Vinătoru scăpat singur de la marginea careului trage razant cu bara porții gazdelor. În replică peste doar două minute, Burtea centrează și Vlătăsescu singur de la 8 m trage peste poarta „uriașului” Duckadam. Concluzionând, victorie muncită și meritată a gazdelor, care încheie turul fără a pierde nici un punct pe propriul teren.

DANIEL SCRIDON

PETROLUL - UTA 3-0 (2-0)

Stadion Petrolul. Timp însoțit, excelent pentru fotbal, teren acoperit cu zăpadă. Spectatori cca.7000. Șuturi la poartă 14-4. Pe poartă 7-2. Cornere 4-3.

Au marcat: Tobașaru (min.13), Fl.Simion (min.15), St.Matei (min.51).

PETROLUL: Preda-Chiriță, Leahu, Răchită (min.76 E.Popescu), Pituțice, O.Grigore, St.Matei, Grama (min.72 Toader), Tobașaru, Zmoleanu, Fl.Simion.

UTA: Ivan-Szell, Dronca, Mutică, Tucudean (min.75 Țârlea) Radu George, Ungur, Gaica, Țițău (min.82 Mitu), Boloș, Coraș.

Cartonașe galbene: Tobașaru.

Brigada de arbitri: Adrian Stoica - Valeriu Argăseală, Vasile Avram (toți din București).

Pe teren, s-a disputat un meci tipic de campionat, la capătul căruia gazdele și-au adjudecat avantajul de a avea sub ghetă gazonul (sau mai bine zis zăpada) de acasă, Petrolul obținând o victorie meritată.

Până în minutul 13, nu s-a întâmplat nimic deosebit. În acel minut, însă, vom asista la deschiderea scorului: în urma unei centrări venite de pe partea dreaptă (de la Grama), Tobașaru introduce balonul în poartă, reluând din apropiere. Două minute mai târziu, Fl.Simion trage din vole de la cca.18 m (poziție centru-stângă), balonul sare din pământ și-l derutează pe Ivan: 2-0. Greu de refăcut o diferență de două goluri, mai ales atunci când joci în deplasare. Încurajati de galerie, petroliștii combină cu dezinvoltură, în ciuda zăpezii de pe jos. Dar nici UTA nu a făcut figurație. Arădenii se apără cu calm, vi-

zibil incomodați însă, de starea terenului. Paradoxal, se descurcă foarte bine Coraș, care nu a greșit aproape nici o intervenție, în pofida vârstei și a propriului gabarit. Min.20: centrează Leahu, Tobașaru reia pe lângă poartă. Min.22: undoi Leanu-Zmoleanu, rămas fără rezultat. Min.27: UTA începe să se vadă în atac, Coraș trimite în adâncime pentru Țițău, dar acesta nu poate scăpa din „cleștele” celor doi fundași centrali. Min.28: R.George îl faultează pe Zmoleanu la 18 metri de poartă. Execută St.Matei, Ivan deviază în corner. Min.32: cursă Grama, șut de la 13 metri, Ivan salvează. Min.39: Gaica îl lansează pe Ungur și portarul Preda este nevoit să iasă în afara careului, pentru a îndepărta pericolul. Min.41: Ungur execută un corner, dar lovitura de cap a lui Țițău va fi imprecisă. Min.45: scăpat singur cu portarul, Zmoleanu va tri-

mite mingea pe lângă Ivan, dar și pe lângă poartă.

Pauză. Relaxați, suporterii PETROLULUI flutură steagurile galben-albastre. Sunt siguri că vor învinge. Oare dacă n-ar fi fost „sincopa” din minutele 13 și 15, tot atât de liniștiți s-ar fi arătat? Răspunsul rămâne în aer, pentru că în fotbal nu există „dacă”...

Începe repriza a II-a. Min.46: Tucudean și Ungur forțează o incursiune pe flancul stâng, dar apărării adversi le anihilează inițiativa. Min.51: Fl.Simion șutează din afara careului, balonul lovește pieptul lui Ivan, Tobașaru interceptează, întoarce și St.Matei înscrie de la câțiva metri: 3-0.

Soarta meciului este pecetluită, dar spectacolul fotbalistic continuă. Min.63: St.Matei trage cu sete de la 18 metri, Ivan reține cu siguranță. Min.67: la marginea careului ploieștean, Țițău este depozitat, într-o fază din care putea ieși ceva. Min.68: vine rându-lui Tobașaru să-l încerce pe goal-keeper-ul arădean. Ivan e la post. Min.78: tot Coraș, dribling Ungur, șut afară. Min.85: Zmoleanu ratează majorarea scorului. Min.87: lovitură liberă pentru UTA, în urma unui fault asupra lui Ungur. Tot el execută, dar balonul trece cu puțin pe deasupra. Min.88: Un domn, probabil din conducerea clubului PETROLUL (judecând după siguranța cu care îl apostrofa pe crainicul stadionului) rupe fair-play-ul ce caracterizase, până

atunci, atmosfera de la masa presei, adresându-mi-se: „Ești de la Arad? Ai bătut atâta drum ca să te uiți la ăștia cum se chinuie? Tu nu vezi cât e scorul?” Îndrăznesc să cred că dacă arădenii nu ar fi primit două goluri într-un interval de timp scurt (minutele 13 și 15), istoricul partidei ar fi putut să se scrie altfel. Dar, să mergem mai departe. Adi Ungur leaptă cu îndârjire, singur între trei adversari, de parcă partida s-ar juca pe muchie de cuțit. Fără ambiția asta de-a dreptul proverbială, UTA n-ar fi avut azi +3 la „adevăr”, adică un punct mai mult decât PETROLUL. „Ciuhametii” ăștia ne-au furat la Arad”, continuă arogantul domn, dar nu are dreptate, pentru că atunci, în prima etapă a turului, am urmărit meciul, Tucudean și Mitu au marcat două goluri valabile, iar scorul final (2-1) nu a fost cu nimic influențat de arbitru.

Trecând peste micul incident, să felicităm echipa PETROLUL pentru acest meritat 3-0 din retur, și să sperăm că pe viitor, UTA va mai reuși să câștige puncte în deplasare.

VALENTIN GROS

P.S. Sâmbătă, 4 decembrie 1993, pe stadionul din Ploiești înaintea începerii partidei PETROLUL-UTA, s-a ținut un moment de reculegere în memoria lui Sorin Drăgan, fost component al echipelor de fotbal FC Brașov și Petrolul Ploiești, care a încetat din viață la vârsta de 30 de ani.

DIVIZIA NAȚIONALĂ (etapa a XVIII-a)

REZULTATE:FC Brașov-Dacia Unirea Brăila 2-0, Farul-Electroputere 3-1, Univ.Craiova-Poli Timișoara 1-0, Progresul-Ceahlăul 0-0, Rapid-„U” Cluj 2-1, Petrolul-UTA 3-0, Oțelul-Inter Sibiu 1-1, Gloria Bistrița-Sportul Studentesc 5-0, Steaua-Dinamo 1-0.

CLASAMENTUL:

1. Steaua București	18	13	3	2	30-7	29	+9
2. Univ.Craiova	18	9	4	5	35-26	22	+4
3. Petrolul	18	10	2	6	21-14	22	+2
4. Dinamo București	18	9	3	6	33-21	21	+3
5. FC Farul C-ța	18	9	3	6	28-20	21	+3
6. Gloria Bistrița	18	9	2	7	30-24	20	0
7. Inter Sibiu	18	8	4	6	26-24	20	+4
8. Progresul București	18	8	3	7	28-20	19	-1
9. FC Brașov	18	8	3	7	21-17	19	-1
10. UTA	18	7	5	6	17-23	19	+3
11. Rapid București	18	7	3	8	17-20	17	-1
12. Dacia Brăila	18	6	4	8	17-20	16	-2
13. „U” Cluj	18	4	6	8	21-26	14	-2
14. Electroputere	18	5	4	9	16-22	14	-4
15. Oțelul Galați	18	5	4	9	15-25	14	-6
16. Sportul Stud.	18	5	3	10	15-29	13	-3
17. Ceahlăul	18	4	5	9	12-27	13	-3
18. Poli Timișoara	18	5	1	12	16-33	11	-5

ETAPA VIITOARE (SÂMBĂTĂ, 11 DECEMBRIE):

Dinamo-FC Brașov, Electroputere-Steaua, Poli Timișoara-Farul, „U” Cluj-Univ.Craiova, UTA-Progresul, Ceahlăul-Rapid, Inter Sibiu-

DIVIZIA „A” ETAPA A XVII-A

SERIA A II-A

REZULTATE: Unirea Alba-Iulia-Corvinul 5-3, Jiul Craiova-CSM Reșița 1-0, Gloria Reșița-Armătura Zalău 4-1, Phoenix Baia Mare-CFR Timișoara 1-0, Steaua CFR Cluj-Napoca-FC Maramureș Baia Mare 1-3, Jiul Petroșani-Gaz Metan Mediaș 1-0, ICIM Brașov-Metalul Bocșa 3-3, FC Bihor-Metrom Brașov 2-0, FC Drobeta Turnu Severin-Tractorul Brașov amânat.

CLASAMENTUL:

1. FC Maramureș Baia Mare	17	11	3	3	50-29	25	+7
2. Unirea Alba Iulia	17	11	3	3	38-18	25	+7
3. CSM Reșița	17	11	1	5	32-16	23	+7
4. Gloria Reșița	17	8	5	4	32-16	21	+3
5. FC Bihor	17	8	4	5	27-13	20	+2
6. Tractorul Brașov	16	9	1	6	25-17	19	+3
7. Gaz Metan Mediaș	17	7	3	7	19-18	17	+1
8. ICIM Brașov	17	6	5	6	20-24	17	-1
9. Jiul Petroșani	17	6	4	7	21-19	16	-2
10. CFR Timișoara	17	5	6	6	16-18	16	-2
11. Corvinul Hunedoara	17	7	2	8	21-24	16	0
12. Steaua CFR Cluj	17	6	4	7	25-29	16	+2
13. Metrom Brașov	17	5	4	8	16-20	14	-2
14. Armătura Zalău	17	6	1	10	23-33	13	-5
15. Jiul Craiova	17	6	1	10	22-37	13	-3
16. Phoenix Baia Mare	17	5	2	10	16-29	12	-6
17. Drobeta Turnu Severin	16	5	2	9	19-36	12	-4

FOTBAL - DIVIZIA „B”

ASTRA ARAD - ȘOIMII LIPOVA 3-1 (2-0)

● Stadionul „CFR”, teren greu, noroios, spectatori aprox. 150-200 ● Formațiile: Astra: Sim-Barna, Teacă, Aslău, Voinea, Bodea, Bugariu (min.85 Volocaru), Iancu, Pantea, Erdei (min.80 Blajovici), Ștefăliță; Șoimii: Moldovan - Bubela, Danci, Dudaș (min.46 Olariu), Stoiu, Ștef, Rad, Bulzan, Pupașă, Jurcă, Videscu ● Cartonașe galbene: Barna respectiv Ștef și Rad ● Arbitri: Iulian Alexe (Mediaș), Mircea Vulcu și Dumitru Cărpotorea (Sibiu) ● Au marcat: Ștefăliță (min.21), Aslău (min.35), Iancu (min.88, din penalty) respectiv Bubela (min.74)

Ultima etapă a turului campionatului Diviziei B de fotbal a programat duminică, pe stadionul „CFR”, partida dintre echipele Astra Arad și Șoimii Lipova. Aflați în postura de „lanternă roșie” a clasamentului, cu -2 la „adevăr”, vagonarii aveau mare nevoie de această victorie, în caz contrar situația lor putându-se înrăutăți foarte mult. Gazdele au depus toate eforturile pentru a obține aceste două puncte atât de importante, reușind în final o victorie meritată după aspectul general al jocului. După două ocazii ale lui Barna (min.1) și Voinea (min.5), urmează o perioadă de tatonare, în care localnicii vor deține totuși inițiativa. Dominarea teritorială exercitată de Astra se va concretiza pe tabela de marcaj în min. după un corner executat de partea stângă, balonul ajungând în poartă, acesta pasează subtil lui Ștefăliță, care reia din apropiere în pl. (1-0). Astra va continua să ata ratând prin Pantea de două ori consecutiv, majorarea diferenței (portarul

În min.35, același Pantea centrează de pe extrema dreaptă și Aslău șutează în plasă, din careu, în plasă: 2-0. Până la pauză vom mai consemna doar o bară a oaspeților la unul dintre puținii lor contraatacuri la poarta echipei Astra, și o nouă ocazie a lui Pantea, rezolvată cu succes de Moldovan.

În repriza secundă, controlul întâlnirii va fi tot de partea gazdelor, Ștefăliță și Pantea trecând în destule rânduri pe lângă golul al treilea. În replică, Olariu va pune în pericol poarta lui Sim, anunțând parcă ceea ce avea să se întâmple în min.74: la o învălmășeală din suprafața de pedepsă a Astei, balonul este preluat de Bubela, „veteranul” oaspeților reușind să-l învingă pe „goal-keeper-ul” advers: 2-1. Ultimul gol al meciului survine în min.88, când balonul șutat de Aslău ricoșează din transversală, Ștefăliță reia din nou spre poartă, dar Stoiu face hen, penalty-ul fiind transformat în parabil de Iancu: 3-1.

Baschet - Divizia B masculin

Victorie la scor

West Petrom Arad - Feroviarul Rm. Vâlcea 91-39 (44-17)

Din nou echipa arădeană obține o victorie netă, fără probleme, dându-ne speranța unei posibile promovări în elita baschetului masculin. Nu s-a pus nici un moment problema învingătorului și cu mai multă atenție se putea depăși cifra de 100 puncte marcate. Antrenorul Gh. Mandache a utilizat întreg lotul înscris pe foaia de arbitraj și aproape toți jucătorii au reușit să marcheze.

Gazdele încep partida cu Boldor, Smeu, Cociș, Spătar și Natter. Smeu câștigă prima angajare și după un început mai ezitant, Cociș deschide scorul în min. 1,50. Urmează o serie de aruncări reușite a lui Spătar și 9-0 în min. 4,25. Oaspeții înscriu primele puncte în min.5, echilibrează jocul și este 9-5 în min.5,57. Din acest moment începe recitalul petroliștilor, care înscriu coșuri spectaculoase (Natter și Spătar) și recuperează excelent sub propriul panou (Smeu). Diferența crește, atât pe tabelă



cât și în teren, în timp ce arădenii zburdă, oaspeții țin tot mai greu pasul.

Începutul reprizei a doua aparține vâlcenilor după care, arădenii pun din nou stăpânire pe joc și înscriu prin Natter coș după coș, unul mai spectaculos ca altul. Oaspeții pār debusolați și Smeu, Bejat, Spătar și Natter încearcă combinații de mare efect, cele reușite fiind aplaudate și gustate de publicul spectator (din păcate foarte redus ca număr).

Au arbitrat R. Bucerzan și M. Nicoară (ambii din Timișoara).

West Petrom: Natter 32, Spătar 20(3), Smeu 12, Cojocaru 8, Bejat 7 (1), Boldor 6, Cociș 4, Steinhubel 2. Au mai jucat Muntean și Budurean.

Feroviarul: Funieru 7 (2), Botanu 7 (1), Badi 6, Bunea 5 (1), Căpătână 5, Iancu 4, Popescu 4, Corneliu 1.

STELIAN ROTARIU

C. M. de handbal feminin

Germania, noua campioană mondială

La Oslo a luat sfârșit CM de handbal feminin cu victoria echipei Germaniei, care a învins în finala de ieri Danemarca cu scorul de 22-21 (17-17, 8-8), după prelungiri. Norvegia a ocupat locul 3 prin victoria cu 20-19 (11-9) asupra selecționatelor țării noastre.

Clasamentele celor două grupe semifinale au avut următoarea configurație:

Grupa A: 1. Danemarca 8p (+23), 2. Norvegia 8 p (+13), 3. Rusia 5 p., 4. Ungaria 4p., 5. Polonia 3p., 6. Coreea de Sud 2p.

Grupa B: 1. Germania 9 p., 2. România 8p (+18), 3. Suedia 8p (+15), 4. Austria 7 p., 5. Cehia și Slovacia 4p., 6. SUA zero puncte.

TZISKA MIRCEA

Schi alpin

Cupa Mondială

Sâmbătă, 4 decembrie a.c., pe pista olimpică a stațiunii franceze Tignes a avut loc prima probă de coborâre - femei din cadrul Cupei Mondiale. A învins schioarea canadiană Kate Pace. Dar, iată primele șase schioare din acest concurs:

1. Kate Pace	Canada	1'16''56
2. Katja Seizinger	Germania	1'16''70
3. Regina Hasl	Germania	1'16''77
4. Astrid Loedemel	Norvegia	1'16''84
5. Melanie Targeon	Canada	1'16''85
6. Varvara Zelenskaja	Rusia	1'16''89

A.B.

Fotbal internațional

FRANȚA, etapa a XX-a

AS ST.Etienne - FC Nantes	1-1
FC Toulouse - AS Monaco	2-1
Gir. Bordeaux - AC Le Havre	2-1
Olymp.Marseille - AS Cannes	3-1
Olymp.Lille - Paris St. Germain	0-2
Rac. Strasbourg - RC Lens	2-0
SC Montpellier - A.J.Auxerre	1-0
SM Caen - Olympique Lyon	1-0
FC Sochaux - SC Martignes	1-0
AC Angers - FC Metz	1-2

Paris Saint Germain conduce cu 31 de puncte, Gir.Bordeaux se află pe locul doi cu 27 de puncte iar Olympique Marseille se află pe locul 3 cu 25 de puncte.

SCOȚIA, etapa a XXI-a

Celtic Glasgow - St.Johnstone	1-0
Dundee Utd. - FC Kilmarnock	0-0
H.of Midlothian - FC Aberdeen	1-0
FC Motherwell - Glasgow Rangers	0-2
Patrick Thistle - FC Dundee	3-2
Raith Rovers - Hib.Edinburgh	1-2

Conduce Glasgow Rangers cu 27 de puncte, urmată de FC Motherwell și Celtic Glasgow, ambele cu câte 25 de puncte.

A.B.

Fotbal - Divizia „B”, seria a IV-a

Rezultatele etapei a XIX-a (ultima din tur):

Someșul Satu Mare - Arsenal Reșița	6-0
U.M.Timișoara - Olimpia Salonta	4-0
Minerul Motru - Minerul Anina	4-1
Astra Arad - Șoimii Lipova	3-1
Electromureș - Olimpia Satu Mare	3-0
Aris Arad - C.P.L.Arad	2-1
Avântul Reghin - Minerul Voivozi	7-0
Unirea Dej - Motorul Arad	7-0
Minerul Cavnic - Vulturii Lugoj	3-0
Laminorul Zalău - Victoria Carei	4-0

Clasamentul

1. Dej	19	12	4	3	58-11	28	+8
2. Salonta	19	10	2	7	30-28	22	+4
3. Reghin	19	9	3	7	40-17	21	+1
4. Lugoj	19	9	3	7	31-19	21	+1
5. Motru	19	8	4	7	38-24	20	+2
6. Reșița	19	9	2	8	27-23	20	+2
7. Olimpia	19	9	2	8	21-26	20	+2
8. Zalău	19	7	5	7	28-23	19	-1
9. Cavnic	19	9	1	9	22-27	19	-1
10. C.P.L.	19	7	5	7	18-23	19	-1
11. Voivozi	19	9	1	9	24-33	19	-1
12. U.M.T.	19	8	2	9	27-30	18	0
13. Aris	18	9	0	9	25-33	18	0
14. Electrom.	19	8	2	9	24-33	18	0
15. Motorul	19	8	1	10	26-40	17	-3
16. Anina	18	6	4	8	23-26	16	0
17. Lipova	19	7	2	10	30-35	16	-2
18. Someșul	19	7	2	10	30-39	16	-4
19. Astra	19	7	2	10	16-31	16	-2
20. Carei	19	5	5	9	20-37	15	-5

P.S. Ultimul meci al turului campionatului diviziei B, seria IV-a va avea loc duminică 12 decembrie, la Anina între Minerul din localitate și Astra Arad.

Tenis de masă

Superliga feminină, etapa a II-a

Sâmbătă și duminică, Complexul de tenis de masă al CS Arad, din strada Eminescu nr.28, a fost gazda etapei a II-a din cadrul Superligii feminine la tenis de masă, la care au participat cele mai bune patru echipe.

În prima zi s-au întâlnit CSS 2 Univ. IJPIPS Constanța - CSM GFK Cluj-Napoca. După opt jocuri de simplu și unul de dublu, victoria a revenit echipei constănțene cu scorul de 9-1. Punctele au fost realizate de: Mariana Rotaru 4 v, Mariana Simion 4 v, Antoanela Manac 1 v, respectiv Mihaela Stef 1-v.

Partida a doua a opus echipele CS INDCOOP Univ. „V. Goldiș” Arad - CSS NIMPEX Craiova. Gazdele câștigă fără probleme cu scorul 9-1 (Ionela Copaci 4v, Georgeta Cojocaru 4v, Geanina Căpraș 1 v, respectiv Simona Prădușcă 1v).

În după-amiaza primei zile, s-au jucat partidele: CSS Constanța - CSS Craiova 9-1 (Mariana Simion 4v, Mariana Rotaru 4v, Antoanela Manac 4v, respectiv Simona Prădușcă 1v). A urmat meciul CS INDCOOP Univ. „V. Goldiș” Arad - CSM GEK



Ionela Copaci (în dreapta) obține o nouă victorie în meciul cu CSS Craiova (scor general 9-1).
Foto: ONORIU FELEA

Cluj-Napoca. După o dispută de trei ore, cu multe răsturnări de scor, victoria a revenit în cele din urmă echipei clujene cu scorul de 6-5 (Copaci 2v, Cojocaru 2v, dublul Cojocaru - Copaci 1v) respectiv Stef 2v, Miron 2v, Gherman 1v, dublul Stef - Gherman 1v).

Ieri duminică s-a desfășurat meciul dintre echipa campioană și vicecampioană a țării: CS INDCOOP Univ. „V. Goldiș” Arad - CSS 2 Univ. IJPIPS Constanța. Au câștigat

constănțencele cu scorul de 6-4 (Cojocaru 2v, Copaci 1v, dublul Cojocaru - Copaci 1v, respectiv Simion 3v, Rotaru 2v, Manac 1v).

Într-un alt meci CSM Cluj-Napoca - CSS Craiova 7-3. În general, această etapă a fost deosebit de echilibrată, mai cu seamă echipa noastră a trebuit să se recunoască în două rânduri învinsă în fața unor echipe bine cotate la această oră.

NICOLAE STRĂJAN

Sport pe meridiane

*Fostul câștigător al Wimbledonului, americanul Andre Agassi și-a confirmat participarea pentru prima oară la Openul Australiei de la Sydney. Jucătorii tenisului australian au așteptat prea mult pentru a-l vedea pe Agassi în carne și oase la Openul de la Sydney” a declarat directorul turneului, Jim Reid. Alături de Agassi, și-au confirmat deja participarea Pete Sampras, Jim Courier, Boris Becker și Stefan Edberg. Programat în perioada 17-30 ianuarie 1994, Openul australian va fi dotat cu premii în valoare totală de 7 milioane de dolari.

*Kevin Keegan ar putea fi favoritul bookmaker-ilor pentru postul de antrenor al naționalei Angliei dar conducătorii clubului Newcastle se opun acestei candidaturi. Fostul internațional, cotate în prezent cu 5 la 2 la cota pariurilor privind noul selecționar, a semnat recent un nou contract cu Newcastle pentru o perioadă de 3 ani.

*Bogdan Stelea a semnat un contract provizoriu cu echipa belgiană Standard Liege. „Am cerut aceste două luni de test pentru a-mi dovedi valoarea și a putea astfel să închei un contract sigur și substanțial”, a declarat Stelea, 26 de ani, de 13 ori selecționat în națională. Fostul portar dinamovist a fost transferat anul trecut la echipa spaniolă RSC Mallorca pentru suma de 750.000 de dolari.

*Chirurgul spaniol Antonio Viladot i-a spus atacantului olandez Marco van Basten că va mai avea nevoie de o a treia intervenție chirurgicală care-l va împiedica să joace la turneul final al Campionatului Mondial din Statele Unite. Van Basten, 29 de ani,

Baschet feminin - Divizia A

Rezultatele etapei a IX-a (restanță din tur)

Etapa disputată miercuri 1 Decembrie.

U. Cluj-Napoca - Oțelinox Târgoviște	84-46
Olimpia Buc. - Universitatea Timișoara	56-51
Crișul Oradea - BC Arad	61-74
Rapid Buc. - Vilmar Rm. Vâlcea	76-61
Voința Buc. - Sportul Studentesc	75-65
Someșul Dej - Fartec Brașov	77-72

Rezultatele etapei a XII-a (prima din retur)

Etapa disputată sâmbătă 4 decembrie

Crișul Oradea - Olimpia Buc.	80-55
Someșul Dej - BC Arad	79-73
Rapid Buc. - U. Cluj-Napoca	57-71
Voința Buc. - Universitatea Timișoara	66-78
Fartec Brașov - Vilmar Rm. Vâlcea	78-71
Oțelinox Târgoviște - Sportul 69-65	

Clasamentul

1. Fartec	12	9	3	972-762	21
2. U. Cluj	11	9	2	834-628	20
3. Someșul	12	8	4	820-824	20
4. BC Arad	11	8	3	854-673	19
5. Oțelinox	12	7	5	810-803	19
6. Rapid	12	5	7	781-832	17
7. Voința	12	5	7	776-794	17
8. Crișul	12	4	8	738-865	16
9. Sportul	12	4	8	778-851	16
10. Timișoara	12	4	8	756-865	16
11. Vilmar	12	4	8	813-852	16
12. Olimpia	10	3	7	628-805	13

PS: Următorul meci al echipei arădene, va avea loc, sâmbătă 11 decembrie, la Arad, cu Fartec Brașov.

Majoritatea parlamentară nu e dispusă la dialog

- Interviu cu dl. Horia Rusu, președintele PL 1993 -

- Domnule președinte, care a fost scopul călătoriei dvs. la Budapesta?
- Am participat la Conferința Liberală mondială, alături de reprezentanți ai tuturor partidelor din Internaționala Liberală...
- În calitate de?
- Aveam calitate de membru observator în Internaționala Liberală, urmând ca în congresul de anul viitor să primim statutul de membru plin.
- Aceasta ar presupune că un alt partid liberal din România, să zicem PNL, nu ar mai putea intra în Internaționala Liberală?
- Există țări care au mai multe partide liberale, reprezentate în Internaționala Liberală. Nu este cazul României, unde doar partidul nostru are acest statut și din discuțiile pe care le-am purtat, am înțeles că nici nu s-a solicitat de către PNL intrarea și nici nu ar avea șansă în acest moment.
- Când și cum vedeți dvs. reunificarea forțelor liberale?
- Nici într-un caz nu mi se poate reproșa nouă că nu dorim reunificarea mișcării liberale. Noi am adunat toate grupările provenite din PNL, inclusiv grupul civic-liberal din cadrul PAC-ului. Deocamdată, există PL'93, partid parlamentar și PNL care nu e parlamentar. Există între noi diferențe doctrinare și toți reprezentanții presei care au participat la acea rundă de negocieri dintre PNL și PL'93 au tras această concluzie. Rămâne de văzut ce se va întâmpla în PNL, unde deocamdată, sunt trei grupări care se ceartă între ele.
- Certurile se pare că pornesc de la faptul că liberalii au prea multe personalități care adună tot atâtea orgolii.
- Că în partid sunt personalități este adevărat. Că sunt orgolii nu este adevărat.
- N-or fi la PL'93, sau nu se arată, dar PNL-ul nu se poate plânge că ar duce lipsă de orgolioși.
- Ce fac cei din PNL e treaba lor.
- Dumneavoastră, cei din PL'93, aproape

că vă bucurați de disensiunile din PNL, care, divizat și măcinat, se prezintă în felul acesta mai puțin motivat la masa tratatelor. Prilej pentru PL'93 de a apărea ca un partid mai serios, punând astfel să dirijeze în folos propriu, punctele de vedere.
- Repet, este problema dumnealor că nu se înțeleg. Ați fi doriți să transferăm disensiunile lor în partidul nostru? Să se clarifice între ei. Am aflat ulterior din presă că anumite persoane care au participat la tratative (se referă la V. Cataramă, n.r.) nici măcar nu sunt membri ai PNL. Am mai înțeles că se dorește un congres extraordinar al partidului.
- Așteptați Congresul Extraordinar pentru a reîncepe tratativele?
- Noi nu așteptăm nimic. În momentul când se va clarifica situația în PNL din punct de vedere doctrinar și dacă viitoarea conducere se va delimita de anumite gesturi politice făcute în acești trei ani, care nu aveau nimic de-a face cu liberalismul, suntem dispuși dialogului. Până atunci însă...
- PNL-ul susține că ei au bază electorală și organizații locale puternice, în timp de dvs. nu vă puteți lăuda cu așa ceva.
- Doar rezultatele alegerilor, sunt edificatoare.
- Despre care alegeri este vorba?
- Despre cele de anul trecut când PNL nu a intrat în Parlament, iar noi am intrat.
- Sub umbrela Convenției.
- Și PNȚCD a intrat tot așa.
- Aveți umor! Sunteți pregătiți pentru guvernare? Mă rog, în cadrul CD.
- Acum vreo două luni noi am prezentat un program de guvernare, de ieșire din criză a României, avem soluții, dar nu este suficient să dorim noi. Există o majoritate parlamentară care însă nu e dispusă la dialog. Nici într-un caz nu vom sta alături de PRM sau PSM.

A consemnat
I. IERCAN

Armata lui Papuc amenință

În preajma sărbătoririi jubileului Marii Uniri, redacția noastră a organizat un sondaj privind oportunitatea participării fostului rege Mihai de Hohenzollern la aceste manifestări. Au răspuns și pro și contra și unii au motivat atitudinea lor.
La câteva zile de la această acțiune, au venit la redacție mai mulți cetățeni care ne-au prezentat note de protest, sau am fost amenințați la telefon de Mișcarea pentru regatul României, Partidul monarhist român, Asociația „Amicii regelui Mihai”. Cei care s-au exprimat împotriva venirii regelui sunt făcuți comuniști, teroriști și amenințați că vor fi

dați în judecată „pentru calomnie și insultă adusă suveranului României”.
Un doctor mai bătrâior, cocoțat în fruntea nu știu cărei convenții face spume la gură, este lovit de tremurici, terorizează locatarii și cunoscuții pe care i-a prins că s-au exprimat împotriva venirii fostului rege. Vezi-ți de sănătate, om bătrân și fără minte! Timpul tău ca și al fostului rege, a trecut! Nu mai învenina spiritele, că îți pică proteza și îți scrântești limba. E pericol să te intoxici cu propriul venin. Doar ești medic, știi mai bine cum stau lucrurile cu oamenii bătrâni! Celor amenințați le spun să fie liniștiți. Toată

această armată a lui Papuc nu face nici cât o ceapă degerată. Se agită câțiva bătrâni nostalgici să se încălzească și îi susțin să nu cadă o mână de „golani”.
Nu-i bagă nimeni în seamă. Lăsați-i să se întorcă la cele veșnice în liniște.
Nu ne mirăm de acești oameni bătrâni, atinși de morbul sclerozei. Dar ne mirăm cum poate circula tramvaiul nr. 118 vopsit în culoarea statului maghiar. Sau să fie vorba de cel italian sau bulgar?
Noi știm că la RAT sunt oameni serioși. Ar fi bine să ia măsurile ce se impun pentru a nu jigni sentimentele românești.
I.D.

Primum spre publicare Către, REDACȚIA COTIDIANULUI INDEPENDENT

„ADEVĂRUL” ARAD

Subsemnatul Tirlă Constantin, muncitor la S.C. ICIM Arad, în vârstă de 36 de ani, căsătorit și am doi copii în vârstă de 6 și respectiv 4 ani, ultimul handicapat (surdo-mut) domiciliat în Arad, Calea Aurel Vlaicu nr.57 - blocul de nefamiliști - a SC ICIM Arad. Soția mea este angajată în calitate de îngrijitoare tot la această societate. Muncesc la această societate din anul 1979, respectiv de 14 ani.
Locuiesc cu soția și cu cei doi copii minori într-o singură cameră, fără apă curentă și grup social.
În ziua de 15 IV.1993, după ani de așteptare, am depus o cerere la Primăria municipiului Arad, întregită la nr. 7244, prin care am cerut să mi se repartizeze o locuință și audiență la domnul primar Moisescu pentru a-i arăta situația familiei mele și condițiile în care locuiesc.
Am fost planificat și primit în audiență de domnul primar care mi-a promis că mă va ajuta numai să am răbdare.
De la data depunerii cererii și până în prezent am fost la domnul primar de patru ori și de fiecare dată m-a îndrumat la Spațiul locativ, spunându-mi că problema mea este rezolvată. La Spațiul Locativ am fost amânat de la o săptămână la alta, fără să-mi rezolve problema locuinței.
La începutul lunii noiem-

Revoluției în imobilul unde se află magazinul „Portelanul”, respectiv două camere cu bucatărie și hol comun, cu încă o familie compusă din 5 persoane. După părerea domnului primar ar fi urmat ca un număr de 9 persoane să folosească în comun o bucatărie de 6 m.p.
Este foarte curios faptul că de fiecare dată când m-am dus la spațiul locativ am avut alt punctaj: când 335, când 250, 285 iar în ultimul timp 235. Dacă acceptăm locuința care mi s-a repartizat, aveam un punctaj de 285. După părerea mea, acest punctaj inventat de Primăria municipiului Arad, este un paravan în spatele căreia se ascund fel de fel de afaceri necinstite.
Când fac această afirmație gravă, mă bazez pe spusele doamnei Mirela de la Spațiul locativ, care mi-a spus că dacă accept această locuință îmi mai dă și ea 30 de puncte. După dispuța care am avut-o la Spațiul locativ, m-am dus din nou la domnul primar și am spus că nu pot locui cu un copil handicapat (surdo-mut) într-o locuință cu bucatărie comună. Dacă aș accepta acest lucru, ar însemna ca după o lună de zile să ajung la ceartă, scandal și cu procese la Tribunalul cu colțatarii din apartament.
Când m-am dus să văd locuința care mi s-a repartizat, administratora imobilului mi-a dat o hârtie cu ștampila

este liber din luna ianuarie 1993. Cu această hârtie m-am dus din nou la domnul primar Moisescu, care mi-a confiscat hârtia și mi-a spus că se va duce la fața locului să vadă dacă într-adevăr locuința este liberă. A doua zi, domnul primar Moisescu mi-a spus că a văzut locuința, dar nu poate să mi-o repartizeze deoarece nu am punctajul necesar. Dacă accept o locuință necorespunzătoare, îmi crește punctajul și dacă eu am găsit o locuință pe care le-am dat-o pe tavă, mi-a scăzut punctajul. Ce să mai cred din această afacere murdară, cu punctajul inventat de acest domn primar?
Ajuns la culmea disperării, în urma acestor afaceri murdare, în ziua de 29 XI.1993, i-am înmănat domnului primar o declarație prin care am declarat greva foamei, începând cu 1 XII 1993, declarată pe care o anexez la prezenta.
N-am început greva foamei, deoarece ziua de 1 Decembrie este zi sfântă pentru poporul român și n-am vrut să încep această acțiune în această zi de sărbătoare.
Domnule redactor șef, vă rog cu respect să vă deplasați la fața locului și să vă convingeți personal, în ce condiții locuiesc cu soția și cei doi copii, dintre care unul handicapat.
Despre cele afirmate mai sus, răspund și pot proba în fața organelor în drept.

Arad, la 3 dec.1993



„ROMÂNII CAUTĂ O RAZĂ DE SPERANȚĂ, DAR ELITA POLITICĂ BATE PASUL PE LOC”

(urmăre din pag.1)
În condițiile în care inflația a ajuns la peste 200 la sută, iar valoarea valutei occidentale este în continuă creștere, guvernul este confruntat cu cea mai nefavorabilă situație cu putință: o criză economică generată de patru ani de inactivitate și o populație din ce în ce mai nemulțumită. La 18 noiembrie, aproximativ 50.000 de persoane au participat la un marș în București în semn de protest față de deteriorarea situației economice.
Pus cu spatele la zid, guvernul a accelerat negocierile cu Fondul Monetar Internațional, pentru a obține împrumuturi în valoare de 500 milioane dolari.
Ministrul finanțelor, Florin Georgescu, a revenit, dintr-o vizită la Washington afirmând că s-a ajuns la un acord. Dar oficialitățile americane susțin că nu a existat nici un acord și că, chiar și în cazul în care s-ar reuși o elaborare a detaliilor în scurt timp, abia către sfârșitul iernii va fi semnat un acord și vor fi deblocate fondurile.
Deteriorarea situației este reflectată de numeroși indicatori. Banca Mondială estimează că majoritatea cetățenilor României cheltuiesc aproximativ 80 la sută din venit pentru hrană. Potrivit lui Cătălin Zamfir, profesor de sociologie și vicepreședinte al Institutului guvernamental pentru Calitatea Vieții, aproximativ 20 la sută din românii trăiesc sub limita sărăciei.
În luna noiembrie, Ministerul Sănătății a anunțat că mortalitatea infantilă a început din nou să crească, după ce înregistrase o scădere după 1989. În anul 1992, rata mortalității infantile a crescut cu trei la sută, ajungând la 23,4 la 1000 copii născuți vii, rata medie pentru Europa, în care sunt incluse și fostele țări comuniste, s-a situat cu puțin peste 10 la 1000 de nașteri.
Unul din principalele motive pentru care FMI a refuzat să acorde un nou împrumut l-a constituit incapacitatea guvernului român de a reorganiza industria, ai cărei muncitori, adeseori inutili, sunt menținuți pe statele de plată. Rata șomajului se cifrează la 9,5 la sută, o valoare în mod artificial scăzută, care ilustrează că restructurarea nu a început încă, după cum apreciază Banca Comercială.
Deoarece nu există restructurare, privatizarea sectorului productiv este, practic, inexistentă. În același timp, producția a scăzut cu aproape 50 la sută. Totuși, multe întreprinderi de stat primesc credite de la guvern, deși sunt falimentare.
Un exemplu tipic îl constituie Combinatul Siderurgic de la Călărași. În anii '80, regimul Ceaușescu a reușit să finalizeze doar 80 la sută din combinat. Dar aici lucrează 5.000 de muncitori care produc aproape 300.000 tone oțel pe an, o producție jalnică în comparație cu standardele mondiale.
Un om de afaceri occidental a vizitat recent combinatul, deoarece era interesat să cumpere oțel ieftin. Dar, în loc de a i se face o ofertă de vânzare, i s-a prezentat o solicitare neverosimilă pentru suma de 25 milioane dolari, pentru a ajuta la terminarea combinatului.

Comunicatul prefectului de Alba

Prefectul județului Alba, Ioan Rus, a dat publicității un comunicat privind declarațiile publice făcute de reprezentanți ai PD/FSN, PL'93, și PAC în legătură cu incidentul petrecut la Alba Iulia, cu ocazia manifestărilor prilejuite de aniversarea a 75 de ani de la Marea Unire.
Dl. prefect amintește că, anterior Zilei de 1 Decembrie, reprezentanții celor trei partide, dar și ai altor partide din opoziție, au declarat că vor participa la manifestările de la Alba Iulia, în mijlocul multimei, iar nu în rândul oficialităților, la tribuna oficială.
Cu toate acestea, potrivit comunicatului, în dimineața zilei de 1 Decembrie, frunzasilor politici ai acestor partide, însoțiți de un grup de circa 60 de membri și simpatizanți, deși nu aveau ecusoane de acces elibere-rate de organizatori, li s-a permis accesul în interiorul Cetății, pentru a participa la oficierea Te-Deumului și la depunerea coroanelor de flori.
La terminarea acestor momente, grupul respectiv a străbătut zona de protecție din fața tribunei oficiale, asigurată cu oameni de ordine, cu polițiști și cu jandarmi, intrând în multimea adunată pe Platoul Românilor.
În momentul părăsirii tribunei de către oficialități, liderii politici ai celor trei partide și grupul care-i însoțea au încercat să pătrundă prin forță în zona de protecție și să reintre în interiorul Cetății.
Deși - după cum afirmă dl. prefect - li s-a explicat în mod politicoasă că aceasta nu este posibil deoarece s-ar crea dezordine prin pătrunderea și a altor persoane, unii dintre frunzasii politici au adresat oamenilor de ordine cuvinte jignitoare, insultătoare, calomnioase sau amenințătoare, făcând caz de „imunitate parlamentară” care le-ar da dreptul să intre și să iasă dintr-un loc public oriănd și oriunde.
Fără a răspunde jignirilor, oamenii de ordine au invitat personalitățile politice parlamentare să treacă prin zona de protecție, însă acestea au refuzat, arătând că o vor face numai dacă se permite accesul întregului grup însoțitor.
Comunicatul arată că grupul respectiv a încercat să străpungă prin forță barajul de protecție, însă oamenii de ordine, fără a agresa pe cineva, nu au permis aceasta.
Potrivit d-lui prefect gesturile grupului amintit au fost singulare la Alba Iulia, fiind dezaprobat de majoritatea covârșitoare a participanților la manifestare.
ROMPRES

DECESE

Cu deosebită durere în suflet anunțăm dispariția bunului nostru soț, tată, bunică și străbunic, a celui care a fost MUNTEANU IOSIF (maseur la Băile Sănătații). Funerariile de la domiciliul din Arad, str. Liviu Rebreanu nr.58 (Ocașo Teresia), luni 6 decembrie orele 13. Familiile MUNTEANU și OLAH.

Lumea pe scurt



COLUMBIA - Urmărit de 16 luni, cunoscutul traficant columbian de droguri Pablo Escobar, a căzut, joi, într-o confruntare cu forțele de ordine.

GATT - După două zile de negocieri, la Bruxelles, între CEE și SUA, negocierile din cadrul GATT au marcat progrese, dar mai rămân de reglementat probleme importante.

Ministrii de externe ai „celor 12” și-au declarat sprijinul față de acțiunile Comisiei CEE de susținere a intereselor acestor state, dând totodată asigurări în privința coeziunii și unității țărilor lor.

ISRAEL - TERITORIILE OCUPATE - În interiorul Gaza, militarii israelieni au rănit cinci palestinieni. Un colonist israelian, rănit miercuri în Cisiordania, în urma unui atentat, a încetat din viață.

Aflat în vizită la Londra, premierul israelian, Yitzhak Rabin, a apreciat că liderul OEP, Yasser Arafat, „și-a îndeplinit, până în prezent, angajamentele”. Rabin a imputat „extremiștilor” palestinieni dificultățile întâmpinate în realizarea unui acord în problema retragerii israeliene din Gaza și Ierihon.

OEP a cerut aplicarea „precisă și sinceră” a acordului israeliano-palestinian referitor la autonomie și a denunțat tergiversările israeliene.

CRIZA BOSNIACĂ - Președintele Bosniei-Herțegovina, Alija Izetbegović, a declarat joi, că nu a putut realiza progrese în negocierile cu părțile sârbă și croată și și-a anunțat plecarea de la Geneva.

Deși negocierile nu au permis degajarea unui acord privind viitoarea hartă a Bosniei-Herțegovina și statutul orașului Sarajevo, partea sârbă și mediatorii internaționali au calificat convorbirile drept „constructive”.

MACEDONIA - Ministrul francez de externe, Alain Juppé, a anunțat că Franța și Germania se pregătesc ca, până la sfârșitul anului, să stabilească relații diplomatice cu fosta republică iugoslavă Macedonia.

NATO - Secretarul de stat american, Warren Christopher, a declarat joi, la Bruxelles, că SUA sunt satisfăcute de modul în care a întâmpinat NATO ideea unei cooperări de securitate cu țările din fostul bloc comunist. De asemenea, el a spus că SUA s-au împăcat, în cele din urmă, cu ideea unui rol sporit în securitatea europeană al Uniunii Europene Occidentale (UEO), organizație din care Statele Unite nu fac parte.

UCRAINA - Conform unei declarații a ministrului belgian de externe, Willy Claes, miniștrii de externe ai țărilor NATO au amenințat cu încetarea cooperării cu Ucraina, dacă această țară refuză demontarea arsenalului său nuclear.

ALGERIA - Un turist spaniol a fost ucis în Algeria, într-un atentat atribuit oficial unui „grup terorist”, termen prin care sunt, de obicei, indicați islamiiști.

EGIPT - Persoane neidentificate, probabil integriști musulmani, au asasinat, joi, doi polițiști în Egiptul Superior.

SOMALIA - Generalul Mohamad Farah Aidid a sosit, joi seara, la Addis Abeba, unde urmează să se întâlnească cu liderii altor facțiuni somaleze.

ANGOLA - Conform unei surse autorizate a UNITA, guvernul și opoziția din Angola sunt pe punctul de a încheia, la Lusaka, capitala Zambiei, un acord de încetare a focului.

GUINEEA ECUATORIALĂ - Partidul democratic din Guineea Ecuatorială, fostul partid unic ce se află în continuare la putere, a învins în alegerile legislative din 21 noiembrie, primele organizate în țară după instaurarea, în 1991, a multipartitismului.

GERMANIA - Președintele Germaniei, Richard von Weizsäcker, a fost agresat, joi, la Hamburg, fiind rănit ușor de lovitura unui individ considerat a fi un dezechilibrat. Președintele a putut totuși urmări apoi spectacolul de teatru la care venea când a fost atacat.

JAPONIA - Ministrul nipon al apărării, Keisuke Nakhnishi, și-a oferit, joi, demisia, după ce, în ziua precedentă, se declarase în favoarea revizuirii Constituției, pentru a face posibil un rol sporit al Japoniei pe scena internațională.

HONG KONG - Guvernatorul Hong Kong-ului, Chris Patten, a anunțat că va prezenta, la 15 decembrie, un plan de reforme pentru această colonie britanică ce urmează a fi retrocedată Chinei în 1997. Faptul a determinat imediat un avertisment al Beijingului, care a evocat posibilitatea sistării negocierilor privind viitorul acestui teritoriu.

VOLVO-RENAULT - Președintele Consiliului de administrație al firmei suedeze Volvo, Pehr Gyllenhammer, și-a anunțat decizia de a-și părăsi funcția. De asemenea, el a anunțat retragerea proiectului de alianță cu firma franceză „Renault”.

SPAȚIALĂ - Joi a fost lansată naveta spațială americană Endeavour, având misiunea de a repara pe orbită telescopul Hubble.

ECHIPA DE SERVICIU:

DOREL ZĂVOIANU - Secretar de redacție
Florica Bunaciu, Simona Florea - corectori

NOILE NEGOCIERI DE PACE ÎN BOSNIA S-AU ÎNCHEIAT FĂRĂ UN ACORD

Facțiunile rivale din Bosnia au încheiat cea mai recentă rundă a negocierilor de pace fără a ajunge la un acord, în timp ce bombardarea capitalei Sarajevo, precum și a altor zone din această fostă republică iugoslavă a continuat cu intensitatea maximă. Postul de radio Sarajevo l-a acuzat pe comandantul militar sârb Radko Mladici de a fi condus o ofensivă împotriva musulmanilor din nord-estul Bosniei în care au fost lansate mii de bombe și o rachetă sol-sol. Sarajevo a fost supus unui puternic atac cu tancuri, artilerie și mitraliere grele joi seara, în timp ce negocierile de la Geneva se întrerupeau, convenindu-se doar reluarea lor peste două săptămâni.

Mediatorul Națiunilor Unite, Thorvald Stoltenberg, a confirmat că negocierile de la Geneva s-au încheiat fără un acord, precizând în același timp că de fapt nici nu fusese așteptat un progres semnificativ. „Nu au existat concluzii. Ca de obicei, părțile își păstrează cărțile cât pot de mult, în timp ce noi încercăm să descoperim ceea ce este posibil”, a declarat el reporterilor.

Puțin mai devreme apăruseră unele speranțe privind posibilitatea încheierii acestui război care durează de 20 de luni, când liderul sârbilor bosniaci, Radovan Karadžić, afirmase că s-a ajuns la un acord cu musulmanii privind împărțirea capitalei Sarajevo în „două orașe gemene”. După numai câteva minute, el a fost însă contrazis de ambasadorul musulman al Bosniei la Națiunile Unite, Mohamed Sacirbey, care a declarat reporterilor că nu s-a ajuns la nici un acord cu privire la viitorul acestui oraș asediat. Un membru al delegației predominant musulmane a Bosniei la Geneva, Muhamed Filipović, a subliniat opoziția guvernului acestei republici față de planurile sârbilor de a împărți orașul Sarajevo după modelul

Berlinului. „Ei doresc să construiască ceea ce numesc propriul lor Sarajevo”, a declarat el la postul de radio din capitala bosniacă. „Noi nu acceptăm nici un fel de împărțire a orașului. Dorim ca Sarajevo să fie un oraș deschis și să avem legături deschise cu Bosnia centrală și de est”.

La recente negocieri de la Geneva nu au fost făcute nici un fel de concesii teritoriale, dar s-a convenit cel puțin ca premierul bosniac, Haris Silaidžić, și președintele parlamentului sârb din Bosnia, Momčilo Krajinović, să desfășoare negocieri bilaterale la aeroportul din Sarajevo săptămâna viitoare.

Negocierile de la Geneva s-au axat pe un posibil schimb între enclavile musulmane din estul Bosniei și districtele ocupate de sârbii din Sarajevo. Diplomații au afirmat că a avut loc o apropiere a pozițiilor cu privire la Sarajevo și au estimat că sârbii ar putea ceda musulmanilor două suburbii industriale, Vogosca și Ilijaš. În schimb sârbii doresc să obțină două enclave musulmane din est, Srebrenița și Zepa, lăsând o a treia enclavă - Gorajde - în mâinile musulmanilor.

Comunitatea Europeană care a sponsorizat întâlnirea dorește ca sârbii bosniaci să predea mai mult teritoriu musulmanilor în schimbul unei ridicări treptate a sancțiunilor impuse Iugoslaviei vecine pentru sprijinul acordat sârbilor bosniaci. Musulmanii solicită încă 3-4 la sută din teritoriul republicii, de care afirmă că au nevoie pentru a putea crea un stat viabil. Ei doresc de asemenea garantarea accesului la Marea Adriatică, iar liderul croștilor bosniaci, Mate Boban, a declarat că s-au făcut pași în direcția unui acord în această problemă. Potrivit delegaților prezenți la conferință, musulmanilor li s-ar fi oferit suveranitatea asupra unei fâșii înguste de coastă.

MOARTEA LUI PABLO ESCOBAR O LOVITURA DE GRAȚIE DATA CARTEI LUI MEDELLIN (AFP)

Pablo Emilio Escobar Gaviria (44 de ani), șeful carteluului cocainei din Medellin, și-a încheiat cariera criminală în urma unei ciocniri cu trupele de elită ale armatei și poliției, după ce a destabilizat timp de aproape 10 ani statul columbian.

Rând pe rând jefuitor de morminte, hoț de mașini și asasin plătit a ajuns unul dintre principalii traficanți de droguri din lume și unul dintre bandiții cei mai periculoși ai planetei. El a încercat să-și câștige, cu ajutorul poliției, onorabilitatea care i-a lipsit întotdeauna. Folosindu-și o parte din imense averi pentru opere sociale la Medellin, „sușit în 1982 să fie ales deputat-adjunct pe o listă a Partidului Liberal”. După o serie de asasinare ale unor personalități politice, guvernul columbian a decretat un „război total” declarându-l inamicul public numărul unu al țării. Rezultatul războiului a fost însă numai creșterea prin foc și sabie a Columbiei. Noul președinte, Cesar Gaviria, a optat pentru acordarea unor reduceri de pedepse și neextrădarea traficanților de droguri care acceptau să se predea. Escobar a fost închis în închisoarea specială din Envigado, lângă Medellin, echipată cu televizoare, calculatoare și fax, care a devenit cartierul general al Cartelului. Când guvernul a decis să pună capăt acestei situații care îl ridiculiza, Escobar a evadat. Din acest moment a început o îndelungată „hăituită” la care au participat circa 2.000 de soldați și polițiști în timp ce un grup clandestin „Los Pepes” - victimele lui Escobar, finanțat de cartelul din Cali, rivalul celui din Medellin - se răfua cu apropiații și bunurile sale. Autoritățile au oferit 7 milioane de dolari pentru orice informație care ar fi dus la capturarea lui Escobar, „Pepes” 5 milioane de dolari, iar DLA, serviciul american de luptă împotriva drogurilor - 2,5 milioane. Fidel însă legendei sale, Escobar nu a putut fi capturat și a mers chiar până la sfidarea autorităților, organizând atentate cu mașini

capcană care au provocat moartea a zeci de persoane și rănirea câtorva sute. El a afirmat că dorește să se predea cu condiția să nu fie transferat niciodată de la locul său de detenție și ca familia sa să fie în siguranță.

Escobar a fost însă victima imprudenței sale. A fost localizat de serviciile de informații ale „Blocului de cercetare” după ce s-a deplasat la o stație radio din Medellin pentru a protesta împotriva deciziei Germaniei de a nu accorda azil soției, celor doi copii și logodnicei fiului său. El a riscat, de asemenea, telefonând familiei sale aflată într-un hotel de lux din Bogota. „Blocul”, o unitate de elită mixtă armată-poliție format din 1500 de oameni echipați cu mijloacele cele mai sofisticate atât în ceea ce privește armele, cât și sistemele de ascultare, îl urmăreau pe Escobar de luni de zile. Un vehicul prevăzută cu unul dintre cele mai elaborate sisteme electronice parcurgea în permanență străzile din Medellin, în timp ce satele și valea din împrejurimi erau, de asemenea, supravegheate. Odată reperată și înconjurată ascunzătoarea lui Escobar, o casă aflată în apropierea unui centru comercial, numai câțiva oameni au lansat o „operațiune-fulger”, după ce au întrerupt electricitatea și telefonul. Escobar a deschis focul și a încercat să fugă pe acoperișuri pentru a sări într-o curte interioară și a ajunge în stradă. În acest moment comandoul l-a împușcat, ca și pe cumnatul său și o gardă de corp.

Moartea lui Pablo Escobar este „un succes” pentru autorități, a declarat procurorul Columbiei, Gustavo de Greiff, unul dintre dușmanii săi cei mai neînduplecați. „Acesta, a adăugat de Greiff, este un exemplu care demonstrează cum crima nu este profitabilă și că trebuie să trăiești în acord cu ordinea și legea.”

La rândul său, ministrul columbian al apărării, Rafael Pardo, a arătat într-un comunicat că „guvernul nu este dispus să permită ca organizații care dispun

de capacitatea criminală a carteluului Medellin să reapară în Columbia”. „Guvernul va face tot ce îi stă în putere pentru a dezarticula și supune justiției organizațiile de trafic cu droguri, oricare ar fi originea și locul unde operează ele”, a mai precizat el.

„Medellin este pe cale să dispară odată cu moartea lui Escobar” a apreciat Thomas Cash, directorul biroului Administrației americane de luptă împotriva traficului de stupefiante (DLA).

Președintele Bill Clinton l-a felicitat pe omologul său Cesar Gaviria și forțele de securitate columbiene „pentru munca lor curajoasă și eficientă” după moartea baronului drogului, pe care a calificat-o drept un „succes”. „Am aflat despre succesul îndelungatei dumneavoastră lupte pentru a-l aduce pe Pablo Escobar în fața justiției”, a afirmat Clinton într-o scrisoare adresată șefului statului columbian. „Sute de columbieni - polițiști curajoși și persoane nevinovate - au pierit ca victime ale terorismului lui Escobar”, a continuat președintele american, care a mai adăugat: „Suntem mândri de poziția fermă pe care ați avut-o.” El i-a promis președintelui Gaviria continuarea colaborării americane în domeniul luptei împotriva traficului de droguri.

Juan Pablo, fiul „regelui” cocainei Escobar, în vârstă de 17 ani, a promis că va răzbuna moartea tatălui său ucigându-i pe toți cei care l-au omorât, cu ocazia unei întrevederi avute cu un ziarist al postului de televiziune „OAP”. Juan Pablo a revenit însă asupra declarațiilor sale incendiare, într-o altă declarație făcută postului „CMI” și-a prezentat scuze Columbiei, a cerut partizanilor tatălui său să nu răzbune moartea lui și a lansat apeluri de pace. „Cer iertare opiniei publice și telespectatorilor pentru cuvintele pe care disperarea mi le-a dictat, dar ei trebuie să înțeleagă durerea noastră”, a declarat fiul lui Escobar.

PREȘEDINTELE GERMANIEI A FOST UȘOR RĂNIT

Președintele Germaniei, Richard von Weizsäcker, a fost ușor rănit la față, joi seara, la Hamburg de o persoană - fără îndoială dezechilibrată - care l-a lovit cu pumnul înainte de a fi imobilizat, s-a aflat din sursă polițienească. Weizsäcker, în vârstă de 73 de ani, a fost agresat în centrul Hamburgului pe când intra în celebrul teatru Thalia pentru a asista la un spectacol, a arătat purtătorul de cuvânt al poliției locale. Un bărbat care se afla printre trecătorii adunați în fața teatrului pentru a asista la sosirea lui Weizsäcker l-a strigat pe președinte înainte de a se arunca asupra lui, lovindu-l cu pumnul și doborându-l la pământ. Președintele a fost ușor rănit la nas și la buze. El a fost îngrijit la fața locului de un medic - în interiorul teatrului - și a asistat în continuare la spectacol.

Agresorul, Horst Gunter R., în vârstă de 48 de ani, domiciliat la Sankt Pauli, un cartier suspect din Hamburg, a fost imobilizat imediat de gărzile de corp ale președintelui și interpelat de poliție. El a fost audiat de anchetatori, care au declarat că nu dispun de nici un element în legătură cu motivația gestului agresorului. Este vorba probabil de un dezechilibrat care a acționat singur, a subliniat purtătorul de cuvânt al poliției. El a adăugat că agresorul nu era persoana văzută de martori distribuind manifeste care îl acuzau pe Weizsäcker de a fi „un nazist, capitalist și susținător al lui Saddam Hussein”.

Richard von Weizsäcker nu a fost acuzat niciodată de a fi nazist. Dar tatăl său, Ernst von Weizsäcker, a fost condamnat drept criminal de război la Nürnberg după cel de-al doilea război mondial. El fusese secretar de stat la afacerile externe în timpul lui Adolf Hitler.

Weizsäcker, președinte al Republicii Germane din 1984, își va încheia în mai 1994 cel de-al doilea mandat care nu mai poate fi prelungit. Vicepreședintele Bundestagului, Helmut Becker, a condamnat joi seara în fața camerei inferioare a parlamentului agresiunea a cărei victimă a fost președintele, exprimându-și „consternarea” și „indignarea”. Ministrul de interne al guvernului regional al Hamburgului și-a exprimat „regretul” față de incident. „Astfel de incidente nu pot fi evitate, pentru că într-o democrație politică trebuie să fie apropiată de cetățeni”, a estimat el.

Din 1990, în Germania mai multe personalități au fost victime ale atentatelor comise de psihopați. Oskar Lafontaine, candidat al opoziției social-democrate (PSD) la postul de cancelar în 1990, a fost astfel grav rănit de o femeie care s-a aruncat asupra lui cu un cuțit. Wolfgang Schaueble, actualul președinte al grupului parlamentar al uniunii creștine (UCD/UCS), a rămas paralizat din cauza gloanțelor trase asupra lui de un dezechilibrat, în octombrie 1990, pe când era ministru de interne. Jucătoarea de tenis iugoslavă Monica Seles a fost rănită cu un cuțit la 30 aprilie la Hamburg de un dezechilibrat, admirator necondiționat al rivalei sale germane Steffi Graf.

Cotidian editat de S.C. ADEVĂRUL S.R.L.

Consiliul de administrație: **TRISTAN MIHUTA** (director), **MIRCEA DORGOȘAN** (director adjunct), **DOREL BARBU**, **MIRCEA ȚIȘCA**, **DOREL ZĂVOIANU**.
Colegiul de redacție: **TRISTAN MIHUTA** (redactor-șef), **DOREL ZĂVOIANU** (secretar general de redacție), **IOAN IERCAN** (șef secție politică), telefon 13141; **TERENTIE PETRUȚI** (șef secție economică), telefon 19404; **MIRCEA CONTRAS** (șef secție sociale), telefon 13141; **DORU SAVA** (șef secție informații-eveniment), telefon 18550; **VASILE FILIP** (șef secție cultură-știință-învățământ), telefon 19404; **ALEXANDRU CHEBELEU** (șef secție sport-timp liber-divertisment), telefon 18550; **NICU COJOCĂRU** (șef secție servicii publicitate), telefon 19404; **MARCEL CÂRCIU** (șef secție foto), telefon 16626.

Redacția și administrația: Arad, Bd.Revoluției nr. 81, telefoane: Secretariat - 13302; Administrația - 16796; Mica publicitate 16654. Fax - 16854.

Tiparul executat la Imprimeria S.C.MEDIAGRAF S.A. Arad str.Feleacului F.N., telefon 20902. Fax: 20921